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În amintirea mamei mele, Voicu Maria – dascăl 
în adevăratul sens al cuvântului

†)  Sf. Constantin, †)  Sf. Constantin, 
rege m.rege m.

„Nu w te ușor să spunem care w te adevărul, dar minciunile sunt foarte dw  rg unoscute cu ușurinţă.” - Albert Einstein„Nu w te ușor să spunem care w te adevărul, dar minciunile sunt foarte dw  rg unoscute cu ușurinţă.” - Albert Einstein

În data de 13 aprilie 
2014, într-o zi de dumi-
nică, s-a stins buna mea 

mamă, Voicu Maria. Trecut-
au anii…nespus de dureros…
Despre mama mea răpusă de 
o boală neiertătoare, cancer 
pulmonar, pot spune cu cer-
titudine că și-a dedicat viața 
elevilor pe care i-a îndrumat 
în atâtea generații.

Sărbători cu miresme de 
odinioară- ,, vremi ce-n veci 
n-or să mai fie”…Îmi este dor 
de acele zile de Paște când 
pentru noi, copiii, timpul par-
că se dilata și vacanța ne lua 
în brațele ei ocrotitoare. Pe 
atunci, vorbim de anii mei 
de școală, sărbătorile aveau 
ceva aparte. Părinții făceau 
eforturi și ne luau, în primul 
rând, nouă, copiilor, haine noi, 
lăsându-se pe ei pe locul din 
urmă. Îmi amintesc cum eu și 
fratele meu, Marian, stăteam 
concentrați să nu șifonăm 
hăinuțele călcate cu grijă de 
mama. Bunica mea, Mioara, ne 
aștepta cu bunătăți proaspăt 
scoase din cuptorul din curte, 
pe când noi ne întorceam de 
la Biserică, din lăcașul Domnu-
lui. Îi aduceam și ei ,,Păștițe” 
și apoi ne așezam cu toții la 
masă. Desigur, cozonacul bu-
nicii și prăjitura cu lămâie a 
mamei erau bucatele noastre 
preferate. Până acum nu am 
făcut această prăjitură, poa-
te la anul viitor, de sărbători. 
Așa îmi propun, dar în sufletul 
meu știu că doar mamei îi pu-
tea ieși atât de bună.

Am ales să scriu acest arti-
col, pe care l-am trimis într-o 
formă similară și în cadrul Sim-
pozionului Județean ,,Toma 
Becherete” despre mama 
mea, deoarece tema centrală 
era dascăli adevărați, care ne-
au ajutat să devenim oameni.

Nimic nu-i mai frumos, mai 
nobil, decât meseria de profe-
sor sau învățător, de grădinar 
de suflete umane, de călăuză 
a celor mai curate, mai pline 
de energie și căldură suflete 
umane. – Dumitru Almaș

Am ales această afirmație, 
deoarece am privilegiul să 
predau de câțiva ani în școala 
în care m-am format, în școala 
în care mergeam cu drag ală-
turi de părinții mei, deși eram 
încă la grădiniță.

Totodată, dacă veți vizita 
școala noastră- Școala Gim-
nazială Nr. 1 Albeni -veți găsi 
pe coridorul celor mici mai 
multe panouri cu citate scrise 
de către mama mea…regre-
tata învățătoare Maria Voicu. 
Unul dintre acestea este cel 
pe care l-am selectat în eseu. 
Evident, le citesc de fiecare 
dată când trec pe lângă ele și 
cumva, printr-o forță divină, 
mă aduc mai aproape de cea 

care mi-a dat viață și de persoana care 
a fost ,,doamna Mia” pentru atâția co-
pii al căror viitor este mai bun și mai 
strălucitor datorită ei, doamna care 
le-a așezat condeiul pentru prima dată 
în mână.

Îmi făcea o deosebită plăcere să 
identific clasa unde preda tatăl meu, 
Teodor Voicu, doar după glasul lui in-
confundabil, după timbrul unui mare,, 
învățat în viață” cum îmi place să-l nu-
mesc eu. De șapte ani mergem împreu-
nă la Școala Gimnazială Nr. 1 Albeni, iar 
pentru tatăl meu cred că nu e o mândrie 
mai mare decât aceea de a se ,,lăuda” 
cu mine. Deși am trecut de vârsta copi-
lăriei, tot eternul său învățăcel voi fi, 
deoarece zilnic îmi iau doza de cultură 
generală și avem lungi polemici cultu-
rale, din a noastră confruntare ieșind 
câștigătoare…ghiciți cine? Experiența, 
desigur! Tati are peste 43 de ani în 
învățământ, iar bucuria mea este că 
putem modela atâtea suflete ale copii-
lor ce ne sunt lăsați în gijă cu atâta bu-
curie de către părinții lor- cei mai mulți 
fiind foști elevi ai părinților mei.

A fost și este în continuare o per-
petuă provocare să fiu ,,fata domnului 
profesor Voicu”, deoarece trebuie să 
te ridici la înălțimea așteptărilor. Dacă 
nu mă cunoașteți și îl întâlniți pe tatăl 
meu, înainte de a afla lucruri despre 
el, vă va da o mulțime de date despre 
mine…La început mă simțeam stânje-
nită oarecum, însă m-am maturizat și 
înțeleg că sentimentul dominant este 
cel de mândrie părintească, evident. 
Nu am făcut altceva decât să urmez 
cursul firesc al educației, să îmi as-
cult sufletul și să țin cont de spusele 
scumpilor mei părinți. Articolul de față 
se vrea a fi un pios omagiu adus bunei 
și înțeleptei mele mame, Maria Voicu, 
care din păcate, nu mai este printre noi 
de 6 ani. Anul acesta, în data de 21 ia-
nuarie, mama ar fi împlinit 63 ani…

Am avut privilegiul și bucuria de a 
pregăti două promoții de-ale mamei – 
absolvenții din an terminal 2014, dar 
și pe cei din anul 2018. Din ambele 
promoții, am avut cel puțin câte șapte 
copii care au reușit performanța ca din 
mediul rural să obțină peste 8.50 la 
limba română ori note apropiate de 10 
la Evaluarea Națională.

Pe aceștia dacă îi veți întreba ce a 
reprezentat mama mea pentru ei, veți 
fi copleșiti…Majoritatea răspundeau 
că le-a fost precum o mamă, o ființă 
mai mult decât înțelegătoare și iertă-
toare. Dacă ar fi o trăsătură pe care ar 
trebui să o reliefez pentru noi, tânăra 
generație de dascăli, aceea ar fi că 
trebuie să fii OM cu elevii tăi pe care 
să îi înțelegi necontenit, să empatizezi 
cu aceștia. Citatul mai sus amintit este 
scris de mama mea dragă pe unul dintre 
panourile de pe coridorul celor mici…
unde era odată fosta ei clasă, o clasă 
friguroasă, dar pe care mereu sufletul 
ei cald și plin de afecțiune o încălzea. 
Aici închid ochii și parcă îi aud vocea 
blândă, uneori chiar stridentă atunci 
când îi mustra pe cei care greșeau, 
urmând ca apoi să-i răsplătească prin 
multe surprize …Nu înțelegeam când 
eram micuță de ce trebuie să-mi împart 
mama- fiindcă așa consideram- cu toți 

ceilalți elevi ai ei care îi luau energia 
și pe care îi răsfăța de multe ori.

Viața este lipsită de sens după ce 
am pierdut-o pe ea, însă încerc ca în 
fiecare zi să o fac mândră de mine, 
continuând ceea ce mama a făcut timp 
de peste 37 ani…făurirea de OAMENI 
din micuții ce ne sunt încredințați.

Așadar, încă parcurg traseul Târgu 
Jiu- Albeni de opt ani și alături de tatăl 
meu ne găsim mereu forța de a o lua 
de la capăt și de a ne afla în slujba 
elevilor. Tatăl meu, Teodor Voicu, mai 
are doar câteva luni până la ieșirea la 
pensie. Spirit coleric și mereu docu-
mentat, de-a lungul carierei didactice 
impresionante de aproape 44 de ani, 
a spus lucrurilor pe nume, iar eu și 
mama îl temperam de cele mai multe 
ori, chiar dacă, avea dreptate. Ceea 
ce îmi propun să subliniez, este că îmi 
doresc ca toți managerii de instituții 
unde sunt oameni care au muncit o 
viață, cu simț de răspundere, să fie 
mai atenți, mai empatici și să poar-
te prețuirea cuvenită față de aceste 
persoane cu o experiență uimitoare. 
Să ne apreciem valorile naționale, dar 
și locale, cu atât mai mult în aceste 
vremuri în care suntem greu încercați 
de problemele apărute la nivel glo-
bal. Așadar, chiar dacă tatălui meu i 
s-a grăbit ieșirea la pensie (nu i s-au 
dat opționalele solicitate, chiar dacă 
avusese performanțe cu elevii în anii 
anteriori, s-a încercat o perpetuă tra-
casare ș.a.m.d.) , el va împlini 65 de 
ani, cu voia bunului Dumnezeu, în data 
de 12 octombrie 2020 și va ieși la pen-
sie la 1 septembrie anul curent pentru 
a lăsa loc tinerei generații.

În final, pun o întrebare deschisă 
celor care au crezut ori cred că ,,bă-
trânii” nu ne mai sunt de folos: La vi-
itoarele activități culturale, simpozi-
oane, congrese etc. pe cine veți mai 
invita să vorbească determinat, cu 
patos despre cultură, experiențe per-
sonale, într-un cuvânt despre VIAȚĂ? 
Vă reamintesc dorința mea: să prețuiți 
oamenii valoroși din fiecare instituție, 
căci timpul – așa cum bine spunea Oc-
tavian Paler- ,,are nesfârșita răbdare 
de a înghiți totul”. Să nu realizăm mult 
prea târziu că nu mai avem de la cine 
să cerem un sfat, să ascultăm o glu-
mă ori o anecdotă. Cei care au pierdut 
ființe dragi, înțeleg acest sentiment.

Acum, nu ne mai rămâne decât să 
încheiem orice scriitură ori întâlnire 
(recomandat-on-line ori indirect) cu o 
sintagmă de preț: SĂNĂTATE multă! Și 
un telefon dat oamenilor dragi schim-
bă stări de spirit, așadar, să nu avem 
ezitări în a le arăta afecțiunea noastră 
și în acest mod.

Prof. ELENA–ȘTEFANIA PÂNIȘOARĂ
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Sursele citate mai afirmă că 
schimbările îi vizează pe 
președintele Consiliului de 

Supraveghere, Alexandru Marcoci, 
și membrii CS, Mădălin Georgescu, 
Mădălin Eftenoiu și Vladimir Tanasi-
ev.  Cei care s-ar fi opus schimbă-
rii sunt Tanasiev și Eftenoiu. ,,N-ar 
prea fi vrut să plece… De azi (luni, 
10 martie 2025) ar fi trebuit să fie 
schimbați”, spun surse sindicale. 

Această schimbare vine la mai 

Oamenii lui Virgil Popescu,Oamenii lui Virgil Popescu,  
schimbați din CE Olteniaschimbați din CE Oltenia
O parte a supraveghetorilor ar fi trebuit să părăsească Complexul 
Energetic Oltenia încă de ieri, au afirmat surse sindicale. Este vor-
ba despre supraveghetorii  rămași din mandatul lui Virgil Popescu în 
fruntea companiei, ei fiind chiar ,,oamenii lui”.

multe luni după ce Comisia Europea-
nă a identificat încălcări ale OUG 
109, nereguli crase privind numirea 
șefilor în societățile statului, care 
au fost trecute cu vederea până în 
zilele noastre de ministrul Sebastian 
Burduja, în condițiile în care fonduri  
din PNRR sunt blocate tocmai și pen-
tru cum au fost făcute numirile în 
conducerile companiilor de stat din 
energie. Despre Directoratul CEO nu 
se aude nimic, deși doi dintre actu-

alii șefi, Dan Iulius Plaveti și Cosmin 
Trufelea, au rămas în funcții chiar 
dacă ei sunt cei care au încheiat 

contractul cu firma care i-a recrutat 
să facă parte din conducerea CEO.

M.C.H.

Federația Națională a 
Muncii organizează o nouă 
întâlnire cu cabinetul de 
avocatură Toartă Ionuț, pe 
tema pensiilor și acțiunilor 
judecătorești. Întâlnirile vor 
avea loc miercuri, 12 martie 
2025, la ora 13:00, în Tg. Jiu, 
la restaurantul Bulevard, iar 
joi, 13 martie 2025, la ora 
11:00, în Drobeta-Turnu Se-

Minerii și energeticienii, așteptați de Minerii și energeticienii, așteptați de 
avocați cu adeverințele de la CEOavocați cu adeverințele de la CEO

verin, lângă Tribunal, după 
cum informează federația.

,,Minerii, energetici-
enii și foștii salariați din 
unitățile prestatoare sunt 
chemați să vină cu câte o co-
pie după cartea de muncă, 
decizia de pensionare, carte 
de identitate și, eventual, 
adeverințe cu câștigurile 
obținute. Recomendăm tu-

turor salariaților din CEO 
să își aducă adeverința la zi 
pe perioadele lucrate! Sunt 
așteptați și toți cei care au 
avut câștig de cauză în ho-
tărârile judecătorești împo-
triva Complexului Energetic 
Oltenia sau caselor de pen-
sii”, a declarat liderul FNM, 
Constantin Crețan.

M.C.H.

Fiecare proprietar de fer-
mă piscicolă în arii protejate 
va primi de la stat un sprijin 
de 100 de euro, pentru fie-
care hectar de luciu de apă. 
Anunțul a fost făcut de mi-
nistrul Mediului, Mircea Fe-
chet: „În şedinţa de Guvern 
am adoptat o Hotărâre de 
Guvern ce vizează de plata 
unui sprijin pentru fermele 
piscicole din România. Do-
meniul piscicol e unul în care 
s-a investit foarte puţin, 
în care sprijinul din partea 
statului a fost destul de mic 
în ultimii 30 de ani şi, drept 
dovadă, avem foarte puţine 
ferme piscicole şi suntem 
nevoiţi să importăm cea mai 
mare cantitate a peştelui pe 
care îl consuăm în România. 

Sprijin de 100 de euro fermelor piscicole, 
pentru fiecare hectar de luciu de apă

Vom putea plăti începând de 
anul acesta o subvenţie de 
100 de euro la fiecare hectar 
de luciu de apă în fiecare an 
pentru acele ferme piscico-
le ce se află în arii naturale 
protejate şi care au anumite 
interdicţii”, a declarat mi-
nistrul Mircea Fechet.

„Hotărârea de Guvern 
pentru aprobarea modalității 
de solicitare, de calcul și de 
acordare a compensațiilor 
pentru activitățile de acva-
cultură din ariile naturale 
protejate, conform prevede-
rilor restrictive din planurile 
de management ori din setul 
de măsuri de #conservare 
instituite până la aprobarea 
planurilor de management” 
a fost inițiată de MMAP și se 

aplică doar pentru terenu-
rile pe care sunt amenajări 
piscicole aflate în cadrul ari-
ilor naturale protejate.

,,Valoarea compensației 
se suportă de la bugetul 
de stat, de la o poziție dis-
tinctă din bugetul Agenției 
Naționale pentru Mediu și 
Arii Protejate, în limita 
prevederilor bugetare apro-
bate cu această destinație. 
De asemenea, valoarea 
compensației nu poate 
depăși 30% din cifra de afa-
ceri realizată de beneficiar, 
din activitatea de acvacultu-
ră sau conexe, în anul ante-
rior. 

Se asigură astfel gestio-
narea durabilă a amenajă-
rilor piscicole supuse unor 

restricţii de mediu, impuse 
prin planurile de manage-
ment sau de administratorii 
ariei naturale protejate în 
care se află amenajarea şi, 
prin aceasta, contribuie la 
creşterea beneficiilor şi a 

serviciilor de mediu pe care 
corpurile de apă le furnizea-
ză (protecţia apei, conserva-
rea biodiversităţii)”, a mai 
transmis acesta pe pagina sa 
de Facebook.

M.C.H.
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GELU IONESCU                   

Astfel de OMD-uri există deja în 
multe zone turistice din țară 

și au ajutat la dezvoltarea zonelor 
respective, Gorjul fiind încă restant 
la acest capitol. Zona de nord a 
județului are un potențial extraor-
dinar de dezvoltare și de atragere 
a turiștilor, iar despre o Organizație 
de Management al Destinației s-a 
mai vorbit și în anii trecuți. Acum, 

Pași pentru înființarea unei Organizații 
de Management al Destinației în Gorj
Mai mulți primari din zona de nord a județului au participat ieri, la 
Târgu Jiu, la o întâlnire cu vicepreședintele Consiliului Județean, 
Anca Bordușanu, discuțiile vizând etapele ce trebuie parcurse pentru 
înființarea unei Organizații de Management al Destinației. 

Anca Bordușanu a venit și le-a ex-
plicat primarilor că fără o astfel de 
organizație este necesară, mai ales 
că atragerea de fonduri europene 
pentru dezvoltarea infrastructurii 
turistice va fi aproape imposibilă 
în anii care urmează. „Am organi-
zat o primă întâlnire cu primarii 
mai multor localități cu potențial 
turistic din județul Gorj, alături 
de reprezentanți ai Ministerului 
Economiei, Digitalizării, Antrepre-

noriatului și Turismului, precum și 
consultanți specializați în accesarea 
fondurilor europene. Scopul princi-
pal al acestei ședințe de lucru a fost 
prezentarea oportunităților pe care 
le oferă înființarea unei Organizații 
de Management al Destinației (OMD) 
la nivel județean, din care să facă 
parte Consiliul Județean Gorj, 
unități administrativ-teritoriale cu 
potențial turistic și agenți econo-
mici din domeniul ospitalității. În 
scurt timp, o administrație locală 
nu va mai putea accesa fonduri eu-

ropene pentru dezvoltarea infras-
tructurii turistice decât dacă face 
parte dintr-o astfel de organizație. 
Având în vedere acest aspect, dar 
și beneficiile pe care le poate adu-
ce un OMD, Consiliul Județean Gorj 
consideră imperios necesară crearea 
unei astfel de structuri la nivelul 
județului, OMD-ul fiind eligibil la 
accesarea de fonduri prin PNRR și 
alte programe europene, contribu-
ind astfel la dezvoltarea turismului 
local”, a transmis vicepreședintele 
Consiliului Județean Gorj.

Pensionarii din sistemul 
public de pensii și cei din 
sistemul pensiilor militare, 
care au venituri lunare de 
cel mult 2.574 de lei, vor 
beneficia în 2025 de un aju-
tor financiar de 800 de lei. 
Această sumă va fi acordată 
în două tranșe egale de câte 
400 de lei, în lunile apri-
lie și decembrie, conform 
unui proiect de Ordonanță 
de Urgență publicat de Mi-
nisterul Muncii. Autoritățile 
subliniază că măsura are 
scopul de a reduce riscul de 

800 de lei ajutor de la stat 
pentru cei cu pensii mici

excluziune socială în rândul 
pensionarilor din România și 
de a le oferi un sprijin finan-
ciar în fața creșterii costului 
vieții.

Ajutorul de 800 de lei va fi 
acordat automat prin casele 
teritoriale de pensii și casele 
de pensii sectoriale, fără ca 
pensionarii să fie nevoiți să 
depună cereri suplimentare. 
Finanțarea va proveni din 
bugetul de stat. Pensionarii 
care își vor înregistra drep-
turile la pensie după data de 
1 aprilie 2025 vor primi doar 

tranșa din luna decembrie, 
în valoare de 400 de lei.

Proiectul de OUG preve-
de, de asemenea, că pensi-
onarii care beneficiază de 
diferențe de drepturi bănești 
pentru perioade anterioare 
nu vor avea aceste sume in-
cluse în plafonul de 2.574 de 
lei. Potrivit notei de funda-
mentare a proiectului, apro-
ximativ 2,6 milioane de pen-
sionari îndeplinesc criteriul 
de venit stabilit. Totuși, nu 
toți vor primi ajutorul, deoa-
rece articolul 3 al ordonanței 
exclude pensionarii care au 
reședința obișnuită în străi-
nătate. Ministerul Muncii nu 
a oferit până acum explicații 
suplimentare privind această 
excepție. În plus, ordonanța 
stipulează că suma de 800 de 
lei nu va fi luată în conside-
rare la calcularea plafonului 
pentru compensarea cu 90% 
a prețului medicamentelor 
sau pentru contribuția indi-
viduală la biletele de trata-
ment balnear.

I.M.

Casierie a Casierie a 
Aparegio, Aparegio, 
închisă temporarînchisă temporar
Operatorul Aparegio Gorj SA anunță faptul că, în peri-
oada 12-28 martie 2025, casieria din str. Nicolae Titu-
lescu (Casa Tineretului) Târgu Jiu va fi închisă.

Clienții operatorului vor putea efectua plăți la casieriile 
din Târgu Jiu situate pe str. Victoriei, nr.196, la cea de pe 
str. Vasile Alecsandri, nr. 2, precum și prin metodele de plată 
regăsite pe site-ul societății, www.aparegio.ro.

I.M.
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14 ani de pușcărie pentru crima de la Stoina14 ani de pușcărie pentru crima de la Stoina

Cei doi bărbați erau cunoscuți 
în sat ca persoane fără un 
loc de muncă, care consu-

mau frecvent băuturi alcoolice. Deși 
în trecut avuseseră conflicte, aceștia 
se întâlneau ocazional pentru a pe-
trece timp împreună. Anchetatorii 
au reconstituit ultimele ore din viața 
victimei de 38 de ani.

„În seara zilei de 25.10.2024, vic-
tima a consumat alcool până în jurul 
orelor 21:35 în centrul localității, 
după care a făcut o scurtă vizită 
inculpatului, în jurul orelor 21:44 
îndreptându-se cu bicicleta spre 
locuința sa. La orele 21:46, victima 
a revenit la domiciliul inculpatului, 
pentru ca la orele 22:10, cei doi să 
se deplaseze împreună spre locuința 
victimei. La orele 01:18, cei doi, 
mergând unul lângă celălalt, s-au 
întors pe proprietatea inculpatului. 
După 40 de minute, victima a ieșit 
din curtea locuinței inculpatului, 
în fugă, precipitat, având în mână 
telefonul mobil al cărui ecran era 
aprins, după care, în momentul în 
care a ajuns în dreptul porților, și-a 
pierdut echilibrul și a căzut la mar-
ginea drumului, unde a fost identifi-
cată de martorul (...) în jurul orelor 
09:00”, potrivit rechizitoriului.

Arma crimei, în fântână

Polițiștii ajunși la fața locului au 
găsit victima decedată într-o zonă 
cu vegetație, culcată pe burtă și 

prezentând o plagă înțepată în zona 
pieptului. Potrivit medicilor legiști, 
moartea bărbatului a fost violentă și 
s-a datorat „unei hemoragii interne 
și externe produse ca urmare a unei 
plăgi înjunghiate toracice anterior 
stânga cu interesarea organelor vi-
tale (plămân stâng și arteră pulmo-
nară)”.

A doua zi, la locuința lui Preda a 
fost efectuată o percheziție, iar în 
fântâna din curtea casei a fost găsit 
un cuțit cu lama de 19 centimetri. 
Acesta nu prezenta semne de uzură 
sau degradare la contactul cu apa și 
putea fi folosit în comiterea crimei.

Declarații contradictorii

Trimis în judecată în stare de arest 
preventiv, bărbatul a avut o atitudi-
ne nesinceră pe parcursul procesului 
penal, oferind declarații contradic-
torii cu privire la circumstanțele în 
care Marian Ștefan Cergă a decedat 
la locuința sa.

Inițial, Preda a susținut că în sea-
ra crimei a fost vizitat de victima 
cu care era în relații de prietenie 
și că aceasta a plecat spre locuința 
sa după ce i-a refuzat invitația la 
băut. În fața instanței, atitudinea 
sa a fost oscilantă, spunând că nu își 
amintește detalii despre cum s-au 
desfășurat evenimentele ce au dus 
la moartea amicului său. Ulterior, a 
recunoscut că, după o ceartă în cur-
te, a intrat în casă, a luat un cuțit 

Primăria Târgu Jiu donează mobilier școlar

Gheorghe Preda, un bărbat în vârstă de 54 de ani din comuna Stoi-
na, a fost condamnat în primă instanță la 14 ani de închisoare pen-
tru omor, după ce și-a ucis prietenul de pahar. Crima a avut loc la 
sfârșitul lunii octombrie a anului trecut, în localitatea Stoina, cei doi 
obișnuind să se viziteze și să consume alcool împreună. Victima a 
fost găsită fără viață într-un șanț din apropierea locuinței lui Preda.

de pe masa de lângă pat și i-a aplicat 
victimei o lovitură în piept. 

Dovezi clare

Înregistrările audio-video de la 
camerele de supraveghere monta-
te la imobilul vecinului lui Preda au 
surprins clar întâlnirea dintre cei 
doi și conflictul verbal care a avut 
loc. Înregistrările au arătat că victi-
ma a intrat în locuința inculpatului 
la ora 01:18 și că, după o ceartă, la 
ora 02:02, aceasta a ieșit în fugă din 
curte, își pierde echilibrul și a căzut 
pe marginea drumului. După aproxi-
mativ 7 ore, Cergă a fost găsit fără 
suflare de un vecin.

„Martorul (...) a fost cel care, în 
cursul dimineții, recunoscându-l pe 
(...) căzut la marginea drumului şi 
constatând decesul său, l-a strigat 
pe inculpat şi a putut observa în mod 

direct reacția acestuia când a ieșit 
din locuință, exprimându-se «ce e cu 
morţi la mine la poartă?», deşi nu-i 
spusese că victima era decedată”, 
potrivit anchetatorilor.

Sentința

Tribunalul Gorj l-a condamnat, 
ieri, pe bărbat la 14 ani de închisoa-
re. „Deduce din pedeapsa ce urmea-
ză a fi executată de către inculpat, 
durata reținerii şi durata arestării 
preventive de la 27.10.2022 la zi”, a 
decis instanța.

De asemenea, bărbatul a fost 
obligat să achite câte 5.000 de lei 
despăgubiri civile și câte 8.000 de 
lei daune morale către fratele și cele 
două surori ale victimei. Sentința nu 
este definitivă și poate fi contestată 
cu apel.

I.I.

Primăria Târgu Jiu va dona o parte din mo-
bilierul școlar folosit de școlile și grădinițele 
din oraș, ca urmare a achiziționării unor dotări 
noi prin programele finanțate din fonduri eu-
ropene. 

Băncile, scaunele, dulăpioarele și alte 
obiecte de mobilier vor fi oferite cu titlu 
gratuit instituțiilor publice și unităților de 
învățământ din județul Gorj, care pot solicita 
acest ajutor.

„În urma investițiilor pe care le-am făcut 
în toate unitățile de învățământ din munici-
piul Târgu Jiu, am rămas pe stoc cu un număr 
foarte mare de componente ale mobilierului 
folosit. Instituțiile publice și alte unități de 
învățământ de pe raza județului Gorj pot ape-
la la Primăria Municipiului Târgu Jiu pentru a 
primi gratuit o parte din mobilierul pe care 
grădinițele și școlile noastre nu îl vor mai folo-
si”, a declarat primarul Marcel Romanescu.

Achiziția mobilierului nou a fost posibilă 
printr-un proiect finanțat prin Planul Național 
de Redresare și Reziliență - PNRR.

M.P.
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În urma incendiilor, o 
persoană a decedat 
(Maramureș), o altă 

persoană a fost rănită, su-
ferind arsuri grave (Vâlcea). 
De asemenea, un pompier 
din cadrul ISU Caraș-Severin 
a suferit răni.

,,În ceea ce privește 
evoluția incendiilor din anul 
2025, se remarcă o creștere 
alarmantă a acestora. În 
doar câteva zile ale lunii cu-
rente au fost afectate 4.600 
hectare de teren, în timp ce 
pe parcursul lunii februa-
rie au fost raportate 4.400 
hectare, iar în ianuarie 650 
hectare. 

Având în vedere că neres-
pectarea prevederilor legale 
privind interzicerea arderii 
miriştilor, turbăriilor, liti-
erelor pădurii, stufului sau 
vegetaţiei ierboase consti-
tuie contravenţie şi se sanc-
ţionează cu amendă, Inspec-
toratele pentru Situații de 
Urgență din județele Alba, 
Hunedoara, Caraș-Severin, 
Maramureș și Vâlcea au 
aplicat, până în dimineața 
zilei de 9 martie, sancțiuni 

Mii de hectare incendiate! Amenzi de 
până la 100.000 de lei!
Peste 9.500 de hectare de teren, la nivel național, au fost afectate de incendiile 
de vegetație uscată și pădure, în perioada 1 ianuarie - 9 martie, potrivit datelor 
deținute în dimineața zilei de 9 martie de IGSU.

în valoare totală de 43.000 
de lei. 

Totodată, evidențiem 
efortul conjugat, pentru lo-
calizarea și lichidarea incen-
diilor, al mai multor forțe 
de intervenție. Ne referim 
la pompieri, salvamontiști, 
polițiști de frontieră, piloți 
ai Inspectoratului General 
de Aviație al MAI, militari și 
aeronave MApN, operatori ai 
ocoalelor silvice județene, 
localnici și voluntari ai ser-
viciilor voluntare pentru 
situații de urgență. Facem 
apel la responsabilitate și 
reamintim populației faptul 
că cetățenii dețin obligația 
de a respecta normele pri-
vind protecția mediului, care 
interzic arderea vegetației 
uscate. Adoptarea unui com-
portament preventiv poate 
salva vieți și bunuri!

Consultați sursele oficia-
le de informare fiipregatit.
ro unde regăsiți măsurile 
de comportare ce trebuie 
adoptate înainte, pe tim-
pul și după producerea unei 
situații de urgență”, a co-
municat IGSU.

Gorj: Peste 70 de incendii 
de vegetație uscată 
în trei zile și aproape 
200 de incendii de la 
începutul anului și până 
în prezent

Echipele ISU Gorj au fost 
solicitate să intervină în 129 
de situații de urgență, produ-
se în zilele de weekend, ast-
fel: 72 incendii de vegetație 
uscată; cinci incendii iz-
bucnite la construcții; 48 
intervenții pentru acordarea 
primului ajutor calificat; 
două accidente rutiere și 
două alte intervenții.

ISU Gorj precizează: 
,,Suntem abia la începu-
tul lunii martie și am fost 
solicitați să intervenim pen-
tru gestionarea a 184 de 
situații de urgență generate 
de incendiile de vegetație. 
Este un fenomen greu con-
trolabil, iar pagubele sunt 
iremediabile pentru mediul 
înconjurător. 

Sute de hectare de 
vegetație au fost mistuite 
de flăcări. 

Nu de puține ori, incen-
diile s-au extins la fondul 
forestier, eforturile echipa-
jelor noastre de intervenție 
pentru stingerea incendiilor 
fiind imense.

Nu este un exercițiu de 
imaginație greu să realizăm 
cum arată câmpuri întregi 
pârjolite, animale sălbatice 
făcute scrum și păduri între-
gi arse.

Încercăm prin toate ca-
nalele de comunicare pe 
care le avem la dispoziție 
să ajungem la cât mai mulți 
cetățeni pentru a-i convinge 
să renunțe la utilizarea focu-
lui pentru arderea resturilor 
sau pentru igienizarea tere-
nurilor agricole și încercăm 
să folosim puterea exemplu-
lui pentru că nu sunt deloc 
puține situațiile în care ar-
derile necontrolate au gene-
rat adevărate tragedii.

Din fericire, eforturi-
le depuse de către cole-
gii noștri, reprezentanții 
unităților administrativ te-
ritoriale și a voluntarilor 
care s-au alăturat echipaje-
lor noastre de intervenție au 
făcut ca flăcările să nu afec-
teze grav comunitățile. Însă, 
trebuie conștientizat riscul, 
trebuie conștientizate pagu-
bele și trebuie să ne impli-
căm cu toții pentru stoparea 
acestui fenomen.

O simplă discuție cu fa-
milia, prietenii sau vecinii 
despre riscurile utilizării fo-
cului deschis pentru arderea 
resturilor sau pentru igie-
nizarea terenurilor agricole 

poate contribui la reducerea 
acestui fenomen.

Acolo unde puterea de 
înțelegere nu este sufici-
entă, atragem atenția că 
aceste arderi sunt interzise 
de lege și se sancționează cu 
amendă în cuantum de până 
la 15000 lei pentru persoane 
fizice și până la 100000 lei 
pentru persoane juridice”, a 
transmis ISU Gorj.

R e p r e z e n t a n t u l 
instituției, Florin Chisim a 
completat: ,,Sancțiunile pe 
care le aplicam  noi sunt 
conform HG 537/2007 pen-
tru nesolicitarea permisului 
de lucru cu focul.

Sancțiuni pot fi aplicate 
și de catre Garda de Mediu, 
conform OUG 195/2005, iar 
cuantumul este mult mai 
mare (până la 15000 lei 
pentru persoane fizice și 
100.000 lei pentru persoane 
juridice), dar și de către IPJ. 
O mare problemă este iden-
tificarea autorilor, intrând 
în sarcina colegilor polițisști 
să efectueze cercetări pen-
tru identificarea acestora”, 
a mai precizat acesta.

M.C.H.

Rovinari: Un individ a vandalizat o sală de jocuri de noroc și a lovit casiera
La data de 9 martie 2025, polițiști 
din cadrul Poliției Orașului Rovi-
nari au fost sesizați prin apel 112 
cu privire la un incident ce a avut 
loc într-o sală de jocuri din loca-
litate.

Din primele verificări efectuate 
de polițiștii ajunși la fața locului, 
a reieșit faptul că un bărbat, de 35 
de ani, din Rovinari, ar fi spart cu 
pumnul un geam al casieriei sălii de 
jocuri, fiind creat un prejudiciu de 
aproximativ 500 de lei.

În timpul distrugerii geamului au 

sărit bucăți de stică, ce au rănit în 
zona feței o femeie, de 31 de ani, 
gestionar al sălii de jocuri, care se 
afla în casierie, în timpul serviciu-
lui. 

Femeia s-a deplasat la Spitalul 
Orășenesc Rovinari unde a primit în-
grijiri medicale de specialitate.

În cauză a fost întocmit dosar pe-
nal pentru săvârşirea infracţiunilor 
de distrugere, vătămare corporală 
din culpă, neluarea măsurilor legale 
de securitate și sănătate în muncă 
și nerespectarea măsurilor legale de 
securitate și sănătate în muncă.

I.M. 
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Expoziții de sculptură și artă vizuală, vernisate Expoziții de sculptură și artă vizuală, vernisate 
în memoria lui Brâncușiîn memoria lui Brâncuși
Centrul de Cercetare, Documentare și Pro-
movare „Constantin Brâncuși”, Primăria și 
Consiliul Local al Municipiului Târgu Jiu, 
Uniunea Artiștilor Plastici din România, or-
ganizează în date de 16 martie 2025 mani-
festarea: In Memoriam Constantin Brâncuși 
- „Esența lucrurilor”, cu ocazia împlinirii 
a 68 de ani de la intrarea în eternitate a 
creatorului sculpturii moderne, Constantin 
Brâncuși.

Primele evenimente deja anunțate de 
fialiașa Târgu Jiu a UAP sunt două expoziții, 
una de arte vizuale și o alta de sculptură. 

Primul vernisaj se va deschide pe 16 martie, de 
la ora 12:00, la Muzeul Județean Gorj ”Alexandru 
Ștefulescu”, fiind vorba despre expoziția de arte 
vizuale „Frumusețea gestului tău” a artistei Anca 
Boeriu. Aceasta este deschisă publicului în perioa-
da 16 martie-15 aprilie. Expoziția este curatoriată 
de conf. univ. dr. Vasile Fuiorea.

Lect. univ. dr. Anca Boeriu, de la catedra de 
grafică a Universităţii Naţionale de Artă din Bucu-
reşti, este una dintre cele mai active artiste din 
România, promotoare a unui discurs plastic care 
vizează în mod direct probleme sociale şi cultura-
le precum: stereotipurile de gen, relaţia genurilor 
în societate, problematica traumei ş.a. Anca Boe-
riu este membru fondator în Asociaţia Internaţio-
nală Prietenii Muzeului Naţional de Artă al Româ-
niei, membru al Asociaţiei Internaţionale MitOst 
Germania, delegat pentru Romania al Trienalei de 
Gravură de la Chamallier (Franţa), iar în anul 2014 
a inițiat și este coordonatorul BIPB – Bucharest In-
ternational Print Biennale. Are o bogată activita-
te expoziţională în ţară şi în străinătate. În anul 
2017 a obţinut Premiul UAP pentru curatoriat, iar 
în anul 2023, Premiul pentru Grafică.

”Vocile metalului” vor ”șopti” la Târgu Jiu

În ceea ce privește cel de-al doilea vernisaj 
este vorba despre expoziția de sculptură „Vocile 
metalului” a artistului Sorin Purcaru, care va avea 
loc tot pe 16 martie a.c., de la ora 13:00, la Ga-
leria de Artă „Constantin Brâncuși” din Târgu Jiu. 
Și această expoziție va fi deschisă publicului tot 
până la data de 15 aprilie, fiind curatoriată tot de 
Vasile Fuiorea.

Sorin Purcaru este un  sculptor român  emer-
gent, format la școala de arte vizuale ieșeană, vi-
zibil prin expunerea operei sale, în expoziții, sim-
pozioane bienale și trienale, fiind foarte cunoscut 
în peisajul național și european al sculpturii con-
temporane. Artistul are numeroase expoziții per-
sonale și proiecte artistice de succes, realizate cu 
importante galerii și instituții muzeale, care i-au 
adus o mare vizibilitate artistică. Criticii, istori-
cii de artă și curatorii îl cosemnează ca fiind  un 
artist relevant, cu importante contribuții la ino-
varea limbajului vizual. Este implicat ca formator 
al tinerelor generații de artiști, fiind cadru didac-
tic, Conf.univ.dr.al Universității Naționale de Arte 
„George Enescu”, Departamentul de Sculptură,  
Facultatea de Arte Vizuale și Design.

”Materia în care se exprimă recurent este 
metalul, pe care îl „modelează”  într-o plajă ex-
tinsă și nelimitativă de materii și materialității, 
mijlocele sale de exprimare conducându-l la ex-
plorarea diversității de configurare, în forma 
artistică volumetrică, spațială. Fie că e vorba 
de sculptură mică, cu destinația expunerii în ga-
lerii, sau a sculpturii  monumentale, ce are ca 
destinație spațiul public, artistul este posesorul 

unei activități creative originale, prin modul de 
lucru în care își concepe formele sculpturale. Me-
talul  este gândit și prelucrat mult mai profund,  
decât soluția tehnică  clasică, de a lua forme 
prin turnare, această operațiune fiind prea facilă 
pentru dezideratul sculptorului. (...) Elemente 
ready-made, balamale, chei, obiecte utilitaris-
te, sau de altă proveniență, se grefează  organic, 
pe formele antropomorfe sau zoomorfe,  sporind 
semnificația imaginii. Imaginarul joacă un rol 
fundamental aici, ființele metalice cu trimiteri 
mitologice, fiind investite cu atribute materiste, 
cu inserție în contemporaneitate. Aripile unui 
posibil „Icar”, sunt substituite de balamale, iar 
„epiderma” ființelor fantastice, imaginate, este 
evocată de cheile  care se integrează  organic în 
corpul sculpturii”, spune despre creațiile acestu-
ia conf. univ. dr. Vasile Fuiorea.

I.M.

IZVORUL NESECAT DE DOR
Singurătatea în suflet s-a întins
Şi fiecare loc din cameră a cuprins,
În casa goală şi tăcută azi ca o chilie
S-a instalat tristeţea-n inima pustie.

Îngândurată pe un scăunel mai şade mama
Ştergând iar ochii cu năframa ,
Gândind la clipele frumoase,pline de bucurie
Se teme de întunericul ce peste toate pune stăpânire.

Nici un cuvânt,nici un sunet nu se aude,
Tăcerea apăsătoare fiecare colţişor din casă îl cuprinde,
Copiii sunt cu toţi plecaţi prin lume prea departe
Vorbesc doar la telefon, abia de-i scriu o carte.

Cu câtă iubire,cu câtă trudă,cu câtă milă,
Spera în bucurie, nu să le facă silă,
De la cei pe care i-a îngrijit şi i-a crescut
Ca să-i reîntoarcă binele făcut.

De-ar putea reveni timpul scurs înapoi
Ea dragilor şi-ar da chiar viaţa toată pentru voi!
Sunteţi al sufletului său cristalin izvor
Izvorul nesecat de dor!

Care pe mama o mai ţine-n viaţă
Voi sunteţi a ei nemărginită speranţă!
Picătura din lacrima de regăsire
Ce doar prin simpla lor prezenţă îi produce fericire!

Iubirea nesecată a sufletului de mamă
Care la piept fii dragi îşi recheamă!
Să-i umple casa de copii şi de nepoţi
Iar ea să-i îngrijească iar pe toţi!

Lacrima din colţul ochilor reânvie
Suspinul mamei plin de fericire,
Privind cu duioşie la copiii şi nepoţeii sosiţi din depărtare
Le împarte din puţinul ei pe rând la fiecare! 

DOREL DOBRE DELAGORJ
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IZABELLA MOLNAR         

Anunțul obținerii pre-
miului pentru ,,Best 
Art Direction” a fost 

făcut chiar de către Ioana 
Mischie. Human Violins VR 
este scris, regizat și produs 
majoritar de cineasta din 
Gorj.

,,Human Violins VR a 
câștigat Marele Premiu la 
secțiunea Imersivă la Fi-
padoc, în Biarritz, Franța, 
după 4 ani de muncă inten-
sivă. Varianta single-pla-
yer a acestui proiect foarte 
apreciat a avut premiera la 
Venice Immersive, iar vari-
anta multiplayer împreună 
cu instalația sa transmedia 
complexă a avut premiera 
la Cannes Immersive (Fes-
tivalul de la Cannes), în 
competiția oficială. Acest 
proiect a intrat în lume 
ca un trendsetter impor-
tant, aducând România în 
centrul atenției imersive 
internațional, de mai multe 
ori. Sunt foarte recunoscă-
toare întregii echipe de fes-
tival, juriului incredibil și 
paradisului numit Biarritz. 
Mulțumesc AFCN, Meta, 
CNC-ul francez, Pictanovo, 
Rhones Alpes. Mulțumesc 

Proiect regizat de gorjeanca Ioana Proiect regizat de gorjeanca Ioana 
Mischie, premiat în FranțaMischie, premiat în Franța
Gorjeanca Ioana Mischie continuă să scrie istorie în lumea cinematografiei! Recent, 
proiectul bazat pe realitate virtuală realizat de aceasta, respectiv Human Violins 
(Viorile Umane), a fost premiat la Festivalul Internațional de Film Documentar 
Fipadoc 2025, care s-a derulat la Biarritz în Franța.

lui Jeremy, care a acceptat 
să mute munții într-un mod 
atât de frumos și rapid și să 
fie dedicat acestei misiuni. 
Am dezvoltat acest proiect 
după ce am născut și am 
avut anemie severă, cu aju-
torul unor străini, nu al unui 
studio, la început, și este 
un simbol al creativității 
radicale și al supraviețuirii 
în ciuda vremurilor compli-
cate. De asemenea, servește 
ca un reminder că modelele 
negative nu merită să fie re-
petate niciodată. 

Dedic acest proiect ta-
tălui meu, a cărui lipsă o 
simt atât de mult, care ado-
ra muzica la vioară. Dedic 
acest proiect tuturor femei-
lor al căror talent, de multe 
ori, este considerat insigni-
fiant, deși talentul lor poa-
te muta munții. Dedic acest 
proiect nou-născuților, ale 
căror imaginație pură poate 
reseta această lume deze-
chilibrată, dacă am putea 
să-i auzim suficient de clar. 
Sunt recunoscătoare întregii 
echipe de artiști și îngeri pă-
zitori care au adus la viață 
aceste lumi virtuale! Dacă 
am reușit să fac asta, orici-
ne poate!”, a declarat Ioana 
Mischie.

Premii și în Belgia și 
Mexic

În luna decembrie a anu-
lui trecut, proiectul Human 
Violins VR a primit premiul 
,,Best Art Direction” la un 
festival ce a avut loc la Bru-
xelles. 

De asemenea, în vara 
lui 2024, același proiect al 
talentatei Ioana Mischie a 
obținut premiul pentru ,,cea 
mai bună narațiune” în ca-
drul selecției producțiilor de 
realitate virtuală de la Fes-
tivalul Internațional de Film 
din Guanajuato, Mexic. 

,,Human Violins” este un 
omagiu captivant cu mul-
te fațete cultural-artistice, 
inspirat de povești remar-
cabile despre nedrepta-
te, reziliență, suferință și 
supraviețuire. 

În centrul proiectului stă 
Alma (,,sufletul”), o făptură 
aparent plăpândă, dar care 
se transformă sub puterea 
vindecătoare și elevatoare a 
muzicii de vioară. 

Alături de ea se meta-
morfozează întregul mediu, 
ambii martori la acordurile 
din spațiul VR. 

Arhitectura universu-
lui este construită în 3D și 

are la bază ideea de puzzle 
muzical, de contribuție in-
dividuală și de comunicare 
kinestezică – prin simulare 
pe calculator, acordurile mu-
zicale vor crea o experiență 
tactilă pentru utilizatori 
(haptică). 

Această abordare a re-
prezentat o premieră pe plan 
internațional, generând o 
adevărată ,,arhitectură mu-
zicală, o abordare holistică 
în care imaginile și sunetele 
devin nu doar inseparabile, 

ci auto-generative”, conform re-
gizoarei.

Firul narativ, deși ficționalizat, 
este inspirat de un fapt real: în 
timpul Holocaustului, mulți evrei 
au avut voie să aleagă o singură 
posesie înainte de a fi duși în la-
gărele de concentrare – și mulți 
și-au ales, fără a oscila, vioara, 
provenind din familii cu o infi-
nită admirație pentru muzică. 
Unele viori au reușit să le salveze 
viața, în timp ce altele au rămas 
singura dovadă a rezilienței și a 
creativității umane.

Un oraș curat și sigur este un loc în care fiecare locuitor 
se simte bine și protejat, iar copiii pot să se joace în voie. În 
acest sens, Primăria Rovinari, împreună cu Societatea Servi-
cii Publice Locale Rovinari (SPLR), continuă să investească în 
întreținerea și igienizarea spațiilor de joacă, pentru a asigura 
un mediu plăcut și sigur pentru cei mici. „Profitând de vremea 
favorabilă, echipele Primăriei Rovinari, cu sprijinul Societății 
Servicii Publice Locale Rovinari (SPLR), desfășoară în aceas-
tă perioadă acțiuni de întreținere și igienizare a spațiilor de 
joacă din oraș. Ne asigurăm că locurile de joacă sunt cura-
te și sigure pentru cei mici: îndepărtăm surplusul de iarbă 

A început igienizarea locurilor de joacă din Rovinari!A început igienizarea locurilor de joacă din Rovinari!
și nisip, spălăm echipamentele (tobogane, leagăne, balansoare) și 
suprafețele de joc, iar fiecare element este inspectat pentru a 
garanta siguranța copiilor. Pentru ca aceste spații să rămână un loc 
plăcut de joacă pentru toți, vă rugăm să contribuiți la menținerea 
curățeniei, să evitați vandalizarea echipamentelor și să le utilizați 
responsabil, respectând categoria de vârstă pentru care au fost 
concepute. În prezent, în Rovinari, cei mai mici locuitori ai orașului 
se pot bucura de 20 de spații publice de joacă moderne. Haideți să 
le păstrăm frumoase și sigure împreună!”, este mesajul transmis 
de Robert Filip, edilul orașului Rovinari.

I.M.
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dăruiești un zâmbet!

Donezi 

O jucărie

Parteneri: Centrul de Calcul
Soluții IT complete

Proiect susținut de:

Ai o juc�rie care nu-ți mai folose�te?!
VINO cu juc�riile tale la Centrul de preluare a anunțurilor 
publicitare ,,Gorjeanul� de vis-a-vis de Casa de Cultur� a 

Sindicatelor Târgu-Jiu,
în perioada 11 martie 2025 - 14 aprilie 2025.

D�RUIE�TE de Pa�ti �i PRIME�TI
caiet + pix personalizat ,,Gorjeanul�!

În ,,S�pt�mâna Mare�, toate juc�riile colectate vor Þ  donate 
copiilor nevoia�i �i tri�ti.

O campanie de responsabilitate social� inițiat� de cotidianul 
,,Gorjeanul�- ziarul de suß et al gorjenilor.

O femeie în vârstă de 79 de ani, 
care a fost internată în luna februarie în 
Secția Dermatovenerologie a Spitalului 
Județean de Urgență Târgu Jiu, a trans-
mis un mesaj de mulțumire întregii echi-
pe medicale care a sprijinit-o pe parcur-
sul tratamentului.

„Vă mulțumesc din toată inima tutu-
ror celor care m-ați ajutat să trec peste 
clipele dificile, ați dovadă de empatie și 
profesionalism. 

Mulțumesc medicului Constantinescu 
Liliana, șefa Secției, pentru efortul, 
grija, profesionalismul și dedicarea de 

Mesajul unei paciente pentru Mesajul unei paciente pentru 
medicii de la Spitalul Județeanmedicii de la Spitalul Județean

care a dat dovadă. De asemenea, le 
mulțumesc și doamnelor dr. Velcea 
Ana, dr. Demetrian Alina și dr. Vlad 
Elena și tuturor asistentelor și per-
sonalului secției. Din toată inima, vă 
doresc multă sănătate și putere de 
muncă pentru a putea ajuta mereu 
cât mai mulți pacienți”, a precizat 
Ioana Cimpoeru.

Mesajul pacientei vine într-o pe-
rioadă în care sistemul sanitar este 
adesea criticat pentru deficiențele 
sale.

I.I.

Medicul neurolog Cristina Căliman, 
diagnosticată cu cancer, afecţiuni car-
diologice şi endocrine, a relatat, într-o 
postare pe o rețea de socializare, că 
în condiţiile în care face două gărzi pe 
lună, la spital i se „pun beţe în roate”, 
pe motiv că e posibil ca unitatea să nu 
poată acoperi programul de gardă.

„Sunt pacient oncologic, nu am niciun 
măcar un an de la diagnostic. Sunt paci-
ent cardiologic. Sunt pacient cu hipoti-
roidie și tiroidită autoimună. Ca să ajut 
secția, am refuzat scutirea de gărzi, deși 
se spune prin spital că bărbați cu 10 ani 
mai tineri ca mine au scutire de gărzi pe 
atac de panică, pe Cardiologie, gărzile 
nu sunt acoperite de ani de zile, iar pe 
alte secții se face doar garda obligato-
rie. Pot ajuta pe moment cu două gărzi 
lunar. Și, surpriză, în loc să fiu felicitată 
că vreau să ajut, mi se pun bețe în roate 
pe motiv că, cu încă 8 medici în afară de 
mine care fac gărzi, poate nu se poate 
asigura linia de gardă dacă eu fac doar 2 
gărzi lunar”, potrivit lui Căliman.

Medicul a mai precizat că mesajul ma-
nagerului Dumitru Vienescu a fost acela 
că şeful de secţie, care ocupă interimar 
acest post şi care este în concediu, este 
cel care decide. „Ce decideți, dacă mor 
sau trăiesc? (...) Legal pot avea scutire 
sau pot face doar cele 18 ore obligatorii. 
La 8 medici care sunt în linia de gardă 
în afară de mine nu poți legal invoca 
faptul că aprobarea depinde dacă șeful 
de secție interimar și la momentul de-
punerii cererii înlocuit legal de o colegă 
care a avizat cererea trebuie să decidă. 
Reamintesc că o linie de gardă e asigura-
tă de minim 4 medici, noi suntem opt și 

Un nou scandal la Spitalul Județean. Medic: În loc să 
fiu felicitată că vreau să ajut, mi se pun bețe în roate

că e dreptul meu să decid câte ore 
de gardă fac, mai ales că am motive 
medicale. Dar dacă stăteam în con-
cediu medical cât îmi dă voie legea, 
cum era?”, a mai precizat medicul 
neurolog.

Reacția Spitalului Județean

Reprezentanții Spitalului 
Județean de Urgență Târgu Jiu au 
precizat că cererea Cristinei Căliman 
a fost aprobată și că nu i s-a cerut 
să efectueze mai multe gărzi decât 
cele solicitate de aceasta.  „Având 
în vedere faptul că medicul șef al 
Secției Neurologie se află în conce-
diu de odihnă, managerul unității, 
înainte de a aproba solicitarea 
doamnei doctor, a dorit informa-
rea medicului cu privire la cererea 
doamnei doctor. Menționăm că în 
prezent graficul de gardă al Secției 
Neurologie este complet asigurat 
pentru luna martie, fiind aprobat la 
sfârșitul lunii februarie, înainte de 
revenirea din concediul medical al 
doamnei doctor. Solicitarea doam-
nei doctor a fost aprobată și nimeni 
nu i-a solicitat, verbal sau în scris, 
să efectueze un număr mai mare de 
gărzi decât cele solicitate de doam-
na doctor în cererea depusă. Nu 
înțelegem nemulțumirea doamnei 
doctor în condițiile în care nimeni 
nu a obligat-o să efectueze un nu-
măr mai mare de gărzi. Cererea a 
fost aprobată astăzi (n.red. ieri)”, a 
precizat Mihaela Țicleanu, purtăto-
rul de cuvânt al Spitalului Județean 

de Urgență Târgu Jiu.
Cristina Căliman a anunțat ul-

terior că a primit acordul pentru a 
efectua cele două gărzi lunare. „Se 
pare că trebuie să faci apel la opinia 
publică ca să funcţioneze normal o 
instituţie. Gata, se luară toate acor-
durile (zice-se  necesare, deşi nu am 

văzut ca legea să le prevadă, dar 
poate nu am citit-o eu bine) şi mi 
s-a transmis că am voie să fac două 
gărzi lunar). Dacă voi fi hărţuită la 
locul de muncă ca urmare a faptu-
lui că mi-am apărat drepturile, o să 
anunţ”, a conchis Căliman.

I.I.
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2026 ar putea fi declarat ,,Anul Constantin Brâncuși”2026 ar putea fi declarat ,,Anul Constantin Brâncuși”

O nouă propunere legislativă care 
vizează județul Gorj și municipiul Târ-
gu-Jiu ar putea fi aprobată în curând 

de către forul legislativ al țării, Parla-
mentul României.

La Senat, în calitate de primă ca-
meră sesizată, a fost înregistrată deja 
o inițiativă legislativă privind institui-
rea, în anul 2026, a Anului Constantin 
Brâncuși,, când se vor împlini 150 de 
ani de la nașterea celui mai important 
sculptor român. Demn de menționat 
este faptul că demersul legislativ poar-
tă semnătura a 62 de parlamentari 
PSD și PNL. ,,Instituirea anului 2026 ca 
<<Anul Constantin Brâncuși>> nu este 
doar un act de recunoaștere al mare-
lui sculptor, ci și oportunitatea de a 
valorifica moștenirea sa artistică și de 
a o transforma într-un instrument de 

dezvoltare culturală, educațională și 
economică”, se arată în expunerea de 
motive a propunerii legislative. 

Potrivit noului proiect 
legislativ, autoritățile 
statului – centrale și cele 
ale administrației publice 
locale și instituțiile aflate 
în subordinea sau coordo-
narea acestora pot orga-
niza sau sprijini logistic 
și material manifestări 
culturale, artistice sau 
educaționale dedicate 
vieții și operei lui Con-
stantin Brâncuși. Grație 
unor demersuri legislati-

ve similare, anul 2025 a fost declarat 
,,Anul Eminescu”, în timp ce 2023 a 
fost ,,Anul Ciprian Porumbescu”.

MARIUS STOCHȚOIU

1. Armata ucigașă
Trecea prin dreptul soarelui sau 

prin dreptul lunii; pe sub nori ori 
pe sub stele. Cu mitraliera în mâna 
dreaptă ori, când obosea, pe umărul 
drept. Gânduri negre i se buluceau în 
creier. În cerul gurii i se scurgeau ba-
lele unei anxietăți paralizante. Parcă 
era unul din personajele, din „Infern”-
ul lui Dante. Rațiunea se clătina, căci, 
atunci când își va împușca dușmanii, 
cel care va decide va fi iraționalul.

Era pace în patrie, deocamdată, 
deși zvonuri teribile ajunseseră la ure-
chile soldaților și ofițerilor chemați 
sub arme. Dar el se instruia cum să-și 
omoare frații, surorile, rudele, nașii, 
finii, nepoții, vecinii, prietenii. Trecea 
cu pașii șovăitori peste tranșeele inun-
date căci peste zi plouase potop, plân-
seseră norii: o grozăvie, un prăpăd. Eu 
cel care redactez acest oratoriu par-
că-l văd: cu barba înspicată, cu vesto-
nul găurit deja de gloanțe sub manta. 
Oh, da, era erou și nu știa asta întrucât 
îl lovise năpasta.

2. Dreptul de a trăi
Dictatorii demenți atât știu: să 

declanșeze războaie, cu-o ură fana-
tică, fratricidă, împotriva lumii libe-
re, în contra umanității care crede 
încă în democrație (fie ea cu destule 
bube coapte, din cauza corupției și-a 
avariției hulpave, în cap și cu pete pe 
pielea bătucită de atâtea iluzii pierdu-
te, de atâtea tratate încălcate de că-
tre nemernicii șefi de state: împărați, 
regi, țari, președinți, premieri, unii, 
vai, niște scelerați posedați de para-
noia Puterii în haznalele ei puturoase, 
maligne.

La graniță, două popoare înfrățite 
cândva [de maladia ideologică comu-
nistoidă (sic!)], se omoară între ele, 
reciproc dezavantajos și dezastruos, 
Federația Rusă vrea să radă de pe fața 
pământului o Ucraină care se dorește 
occidentală, normală politic, în Uniu-
nea Europeană (și, de ce nu? cândva!, 
în NATO). Consecința unui asemenea 
deziderat e cumplită: cei invadați își 
plătesc cu viața dreptul de a trăi în 
demnitate și prosperitate, decizându-
și soarta în nume propriu, (ci nu, oh 
uciși mișelește de șleahta lui Putin 
Exterminatorul sub comanda căreia 
Ucrainei i s-au răpit teritorii întregi, i 
s-au distrus orașe și sate, păduri și fân-
tâni, școli și grădinițe, uzine și grâne, 
străzi și instituții, azile și biblioteci, 

teatre și cinematografe, blocuri și dis-
coteci, uite așa cu vreo câteva mii de 
rachete, drone, tancuri, avioane, sub 
loviturile cărora cu căzut secerați mi-
lioane de ostași civili: bărbați, femei, 
copii, bătrâni neputincioși, închinân-
du-se la un Dumnezeu care i-a lăsat 
pradă, făcându-le pe plac Atotputer-
nicilor autocrați îndiavoliți, armate-
lor ucigașe bolșevice, trimise și ele 
la moarte de-o Moscovă descreierată 
dormind însă (somnul născând teribilii 
monștrii inimaginabili, precum: Hitler, 
Mao, Lenin, Stalin, Che Ghevara, Fidel 
Castro, Franco, Mussolini, Horty și câți 
alții de-aceeași teapă cu ei: criminali 
precum Samosa, Bokassa, Gheorghiu-
Dej, Pinochet.

3. Dincolo de hotarele cu grâu
În noaptea aceasta de joi spre vi-

neri, gândul mi se îndreaptă spre Ba-
sarabia lui Ștefan cel Mare și Mihai 
Eminescu, Dabija și Suceveanu, Anton 
și Cimpoi, Vieru și Leonida Lari, Cio-
canu și Vasilcău. Pleoapele mi se în-
chid, e deja dimineață. Și mâine e o 
zi. Cum întrebând dincolo de hotarele 
cu grâu în loc de ceață, dincolo de du-
rerea unui fiu ce-și părăsește părinții 
ca să plece la oaste, adevărul despre 
încolțirea oricăror semințe din fructul 
copt în mărul spulberat de o bombă so-
vietică e un miracol.

Iată de ce aștept mereu să răsară 
din palmele mele un oraș cu bulevar-
de inundate de-o maree de liniște, 
asediate de-o tornală de splendoare, 
ninse de-o frumusețe paradiziacă. Iar 
teza mea (de doctorat în culorile cur-
cubeului) despre speranță a victoriei 
lângă statuile oierilor pe drumurile lor 
intramontane prelungindu-și veghea la 
poduri și punți peste prăpastia istori-
ei postmoderne (căscată – hău nean-
tic – în inima unui miez vulcanic) în 
pământul Ucrainei în mare primejdie 
aflându-se, în care sângele surpându-
se ziua, noaptea minții (a unora) anu-
lându-le fără-de-milă setea de foamea 
de-a muri de bătrânețe în casă, lân-
gă vatră cu focul inspirându-i vreunui 
bard vreo schiță, de epopee – precum 
cea de față – pe care-o calcă în zori 
miorițele plaiului-raiului scăpat de fla-
gelul războiului.

4. Scara Perfecțiunii
Cum numai fântânile au în respirație 

sensul pe care toți oamenii pămân-

tului l-au învățat: pacea sufletului și 
Rațiunea guvernând marea desenându-
și portretul pe umbrele pescarilor, e 
vremea să milităm – și năpraznici ca-
valeri de-i nevoie – pentru Pacea Pla-
netei, pentru supraviețuirea ei, pentru 
Sănătatea ei profitabilă Omului Viu, 
seara întâlnindu-ne strămoșii.

Și cum, înfrunta-vom din zborul 
nostru statornicului Râu ce susură de 
două mii de ani pe sub Moara de Grâ-
ne și de Poezie de la Brădiceni pe care 
eroii dacogetolatinității coboară în 
corăbiile lor consemnând, cu gesturi 
voievodale, unirea acestor ținuturi și 
Câmpii îngemănate cu fundamentele 
rosturi ale Existenței fără-de-sfârșit, 
la gura izvoarelor de Timp, cum sun-
tem deocamdată îngroziți de războiul 
interetnic al Rusiei în Ucraina, oftez: 
străvechiul ritual al împrejurării zace 
aproape muribund în oglinzile ochilor 
strălucitoare în bătaia gloanțelor (de-
loc cum fluturi, ori cum albine strân-
gând polenul miraculos al fânețelor 
necosite).

Trupurile rigidizate ale 
combatanților căzuți în bătălie vor 
lumina pustiita țară ca niște făclii ale 
biruinței finale. Trec carele cu pere și 
struguri pe lângă ei să-i strângă la loc 
într-un eden ca miezul piersicii dulce 
și alb.

Aș vrea pe nimeni să nu îndemn la 
supunere, dar prea s-au înmulțit cei 
care pier de tineri. Aș vrea un scut 
uriaș ca să urc Scara Perfecțiunii fără 
teama de săgețile ce m-ar putea dobo-
rî în puhoiul de dedesupt ce se prăvale 
de-a dreptul din iad.

5. Solidaritatea organică
Iată ce scria G.W. Hegel despre 

pace: că este rezultatul înălțării din li-
bertatea cu caracter particular la pura 
universalitate a libertății în conștiința 
de sine și în sentimentul de sine al 
esenței spiritualității. Hegel denunță / 
demască bunul-plac violent, furia di-
structivă, nălucirea haotică a imperi-
alismului, lipsa de conținut substanțial 
a autocrațiilor, atâtea complicații, răz-
boaie, răzbunări perfide, răsturnări și 
prăbușiri care de ipso et de facto s-au 
desfășurat în afara istoriei; căci istoria 
egal pace, moralitate, iubire, bogăție 
nesfârșită de pronunțări juste.

Vasile Conta consideră că pe calea 
progresului cea mai importantă e soli-
daritatea organică între indivizi. Răz-

boiul e păgubitor raporturilor diploma-
tice, relațiilor comerciale, legăturilor 
juridice, ajutorării mutuale, schimbu-
rilor culturale etc.

Nikolai Berdiaev dezvăluie criza 
umanismului, dezagregarea chipului 
uman, sfârșitul culturii și civilizației în 
Asia, Africa, Europa, America (de Nord, 
Centrală, de Sud) ș.a.m.d. Dezagrega-
rea chipului uman a adus umanității 
două calamități antisociale: socialis-
mul retrograd (cu varianta distopică a 
comunismului), bazat pe cumplita sub-
jugare (specifică, vai, și Rusiei, și Chi-
nei, și Iranului etc.), contrară proce-
selor eliberatoare ale <<noii istorii>> 
acelor procese care au eliberat indi-
vidualitatea umană. Dar nici anarhis-
mul nu cunoaște și nu poate să admită 
bucuria creației libere, dezinvolte, a 
prisosului liber, alteritar, entuziast.

Altfel PACEA, starea normală oferă 
acea libertate care distribuie bucuria 
plenară a înfloririi individualității cre-
atoare, opusă terorii războiului chinui-
toare, sumbră, în care individualitatea 
umană se ofilește și piere și în care are 
loc o scindare, libertatea transformân-
du-se în violență, în genocid apocalip-
tic.

Numai în condiții de pace, omul 
poate fi demiurgul unei realități supe-
rioare, dincolo de limitele timpului și 
ale istoriei. Iar această <<superioară 
realitate>> s-a realizat în natura AR-
TEI deoarece arta, ca pisc al creației 
umane, are în manifestările ei superi-
oare un caracter simbolic. Realizarea 
simbolică a artei este dovada chemării 
omului spre o altă realitate mai înal-
tă. Calea libertății e grea și tragică, 
deoarece cu adevărat, nimic nu e mai 
responsabil, mai eroic și mai chinuitor 
decât calea libertății.

ION POPESCU-BRĂDICENI, doc-
tor în filologie, scriitor și gazetar
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Omagiu adus lui Constantin Brâncuşi Omagiu adus lui Constantin Brâncuşi 
Românul Constantin Brâncuşi (născut în Hobiţa, 

judeţul Gorj, în 1886) considerat cel mai important 
sculptor al secolului XX, a murit la 71 ani, la 16 
martie 1957, în locuinţa sa din Paris, după o lungă 
şi grea suferinţă.

În ultimii săi ani de viaţă, cei care l-au îngrijit 
au fost soţii Natalia Dumitrescu şi Alexandru Istrati, 
care i-au fost şi învăţăcei şi cărora le-a lăsat toată 
agoniseala sa, cu excepţia lucrărilor aflate în ate-
lier, testate către statul francez. Aceasta, după ce 
regimul comunist instalat după război în România îi 
refuzase oferta de a le dona ţării natale, minimali-
zând valoarea operei sale.

Imediat după moartea lui Brâncuşi, la Paris este 
organizată, în Str.Verneuil nr. 51, Arondismentul 
7, o expoziţie de sculptură în onoarea sa (a treia 
expoziţie Suzanne de Coninck), cu o amplă partici-
pare internaţională, în care este decernat Premiul 
Emil de Coninck.

La această manifestare au participat, cu lucrări 
proprii, sculptori consacraţi ori debutanţi din Fran-
ţa, Cuba, Grecia, Belgia, Olanda, Israel, Germania, 
Spania, Chile, Argentina, Suedia, Ungaria şi Polonia 
(din păcate, niciun român).

Din juriul expoziţiei au făcut parte, printre al-
ţii, Jacques Lassaigne, Carole Giedeon-Welcker şi 
Stéphane Lupasco.

În deschiderea catalogului– quasi-necunoscut în 
România –, care cuprinde o fotografie a lui Brân-

cuşi cu unul dintre câinii săi iubiţi, sunt înscrise cu-
vântările unor critici şi istorici de artă, prieteni ai 
sculptorului, la slujba celebrată în biserica română 
din str. Jean-de-Beauvais, precum şi la înmormân-
tarea din Cimi¬tirul Montparnase. 

Toate aceste oraţii funebre scot în evidenţă 
personalitatea excepţională a lui Brâncuşi şi pier-
derea ireparabilă suferită de întreaga umanitate 
prin dispariţia sa.

Reproduc, în traducere proprie, frag¬mente din 
aceste cuvântări.

1. Din cuvântul lui Georges A. Sallis (prieten al 
lui Brâncuşi)

„Pentru că niciodată nu vom mai auzi vocea ta 
cântată care-şi lua zborul din barba-ţi pentru a ne 
duce într-o ţară de legendă,

Pentru că niciodată nu vom mai vedea ochiul 
tău strălucitor sclipind de maliţie şi care părea să 
râdă de ceea ce vedea, dar pe care noi, noi nu-l 
puteam zări, ……..

Îţi spun adio,
Însă opera ta rămâne, înaltă, pură, luminoasă, 

mai mult ca niciodată ea va rămâne astăzi şi nu va 
înceta niciodată să dăinuie.”

2. Din cuvântul lui Jean Cassou (1897-1986), 
scriitor, critic de artă şi luptător în Rezistenţa fran-
ceză, fost primul director al Muzeului de Artă Mo-
dernă din Paris)

„Cu Constantin Brâncuşi dispare una dintre fi-
gurile cele mai singulare din timpurile noastre. De 
origine român, şi-a păstrat pentru totdeauna rădă-
cinile româneşti… 

Toţi cei care l-au văzut pe Brâncuşi în atelierul 
său, acest atelier pe care, înainte de a muri, l-a lă-
sat Franţei, a doua sa patrie, au fost convinşi că au 
văzut un om extraordinar într-un loc extraordinar. 
În fierăria sa, printre uneltele sale, oferind vizita-
torilor scaune de piatră sau din lemn, care erau ele 
însele ciudate, obiecte primordiale de artă ori de 
cult, înconjurat de lucrările sale care continuau să-
şi trăiască viaţa lor primitivă, el apărea ca un Vul-
can, un zeu din primele cicluri ale creaţiei, mult 
înaintea demiurgilor. Apoi, acest zeu a devenit un 
bătrân pater al munţilor din Grecia arhaică, plin de 
o înţelepciune…  pe care Brâncuşi o răspândea prin 
maxime şi parabole savuroase …

În clipa când îi spunem adio, un imens senti-
ment de gratitudine ne încearcă faţă de o aseme-
nea existenţă. Îi mulţumim lui Brâncuşi de a fi fost 
omul extraordinar care a fost şi de a fi lăsat, prin 
persoana sa, viaţa sa, arta sa, o mărturie a unor 
lucruri atât de profunde, de a ne fi lăsat astfel un 
mesaj etern.

Şi îmi pare că durerea noastră se înnobilează 
prin datoria pe care ne-o impunem de a servi pios 
opera sa şi gloria sa.”

3. Din cuvântul lui Henri Pierre Roché (1879-
1959), scriitor, jurnalist, implicat în avangarda ar-
tistică şi mişcarea Dada, prieten cu mulţi artişti 
afirmaţi la începutul secolului XX, printre care 
Francis Picabia, Constantin Brâncuşi şi Marcel Du-
champ. Romanul său „Jules et Jean”, publicat la 74 
ani, a fost ecranizat de François Truffaut, în 1962.

„Biserica română era arhiplină …Cea mai mare 
parte din asistenţă ţinea în mână lumânărele aprin-
se, care plângeau încetişor pe pământ …

Nu era o înmormântare tristă, din contră, Brân-
cuşi a considerat tristeţea o prostie, o ştiam cu to-
ţii, el nu se temea de moarte. Muncise toată viaţa, 
în legea sa. Noi putem, poate, să plângem, dar nu 
el.

La cimitirul Montparnase …ne perindam înain-
tea mormântului deschis, aruncam asupra lui una 
din florile albe pe care o mână ni le întindea.

Acolo ne aştepta un obicei românesc pe care 
şi-l dorea îndeplinit Alte mâini grăbite ne dădeau 
înfăşurate într-o pânză subţire de mătase, nu o bu-
căţică, ci o porţie măricică de fiertură românească 
pe bază de grâu (colivă n.n.) …

Îl revedeam în gând pe Brâncuşi, cu ani în urmă, 
primind pe unele frumoase femei în atelierul său, 
punându-le o batistă fină în faţa ochilor, servindu-
le cu ouă umplute cu cremă de brânză şi întrebân-
du-le: „Gustaţi şi ghiciţi, ce e?”, apoi dându-le o 
picătură de alcool românesc (ţuică n.n.) ……..

Cu o zi înainte, cele două infirmiere care îl în-
grijeau, îi făcuseră toaleta, îi tăiaseră şi pieptă-
naseră părul, barba, mustaţa, îi puseseră pe cap o 
mică bonetă albă. Zăcea acolo, descărnat, destins 
total şi drăgălaş ca o păpuşă. Mâinile sale puterni-
ce, răbdătoare, uneltele sale din carne, cu unghiile 
pilite, fără nicio pată de bătrâneţe, atrăgeau şi re-
ţineau privirea ……..

Am pornit cu toţii spre capătul cimitirului, la 
întretăierea bulevardelor Edgar Quinet şi Raspoil, 
pentru a vedea statuia lui, patinată de timp, care 
se înălţa acolo. Ea nu reprezintă un singur cuplu, 
ci toate perechile care s-au idolatrizat şi au fost de 
nedespărţit aici, pe pământ ……..

Am aflat atunci că şi-a lăsat atelierul şi lucră-
rile aflate acolo, din care unele erau cele pe care 
le prefera îndeosebi, poporului francez, iar cele 
câteva milioane pe care le numea „căcărezele” 
lui, tânărului cuplu de români care l-a îngrijit în 
ultimii ani, cum mulţi dintre copii nu-şi îngrijesc 
tatăl ……..

A fost o înmormântare familiară, respectuoasă 
şi iubitoare, binecuvântată de prezenţa sa invizi-
bilă.”

În anul 1956 vrând, poate să-şi răscumpere într-
un fel greşeala, vinovăţia chiar, de a nu fi acceptat 
moştenirea fabuloasă a lui Brâncuşi, autorităţile 

române i-au organizat o amplă retrospectivă pos-
tumă în parcul Herăstrău din Bucureşti (pe atunci 
„I.V. Stalin”).

Menţionez, totodată, că în 1957, a apărut la 
Paris, în Edition d’Art, un volum omagial „Temoi-
gnages sur Brancusi” (Mărturii despre Brâncuşi), în 
care trei nume sonore ale culturii naţionale – Pe-
tru Comarnescu, Mircea Eliade şi Ionel Jianu – îi 
consacră lui Brâncuşi unele studii esenţiale pentru 
înţelegerea şi preţuirea artei acestuia. Toţi trei îl 
cunoscuseră pe Const. Brâncuşi, care le acordase 
prietenia sa.

Fără să se pună de acord în prealabil, toţi trei 
au tratat acelaşi subiect, dar de o manieră diferi-
tă, ajungând însă la aceleaşi concluzii.

Astfel, Mircea Eliade dezvoltă un eseu privind 
„Brâncuşi şi mito¬logia”, Petru Comarnescu scrie 
despre „Confluenţe în creaţia lui Brâncuşi”, iar 
Ionel Jianu este autorul a două studii referitoare 
la „Tradiţie şi universalitate în arta lui Brâncuşi”şi 
„Izvoare populare în arta lui Brâncuşi”.

Toate aceste studii scot în evidenţă, pe lângă 
caracterul profund naţional al artei sculptorului, 
orizontul universal al creaţiei sale.

SORIN POPESCU, Ex. Preşedinte de 
Secţie (secretar de Stat) – Consiliul 

Legislativ,  Membru corespondent al 
Academiei de Ştiinţe Juridice
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

91399139

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

VânzăriVânzări

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, 
birouri, apartament. 
0772902003.

Caut colaborator cu-
noscător al cultivării florilor 
la ghiveci. 0762.240.225.

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Caut BONĂ în Târgu 
Jiu. Telefon: 0757-823.586

Vând scândură plop și 
cireș (dulapi). 0752134967

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0764680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

Vând ţuică de calitate. 
Preţ negociabil. 0763253657

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu apartament 
2 camere, etaj 1 sau parter, 
plus diferență. 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.

Vând butași magnolie 
mov. Telefon 0723228246

Vând teren extravilan 
cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi” – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-

be recoltă 2024 în zona 

orașului Tg-Jiu. Preț 1,25 

lei/kg. Relații la telefon: 

0728044510.

AngajăriAngajări

 Artego SA anga-
jează tâmplar.  Relații 
la numărul de telefon 
0253226370.

 Vând casă în str. 
Petrești, nr. 160, Tg-Jiu, plus 
teren. 0747291601.

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Tel: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 
m deschidere la stradă, 
utilități. Tel: 0745426236.

 Caut femeie pen-
tru îngrijirea unei persoa-
ne bolnave (femeie). Tel. 
0771221338.

 Vând casă bătrâ-
nească în comuna Scoarța, 
sat Piștești-Botești, teren 
3600 mp deschidere 34 m. 
Tel: 07772234594.

Școală Meserii auto-
rizate Gorj desfășoară 
cursuri orice meserie, mi-
nim 450 lei, rate, diplome 
recunoscute, sprijin anga-
jare. Căutăm colaboratori, 
2000 lei /clasa. Telefon:   
0751855929; secretariat-
snm@yahoo.com

DiverseDiverse
 Repar și/sau schimb 

componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, pla-
că de bază, procesor, memorii 
RAM, HDD / SSD, unitate opti-
că. Instalez Sisteme de opera-
re Windows 7, 8, 10, progra-
me, drivere, soluții Antivirus. 
Devirusez sistem de operare. 
Mă deplasez la domiciliul cli-
entului. 0731984506.

 Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere 
în intravilan), 30.000 mp (3 
ha), zona Narcise, în spate-
le Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 15 euro/mp. 
0756050550.

  Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere în 
intravilan), cartier Preajba, 
2800 mp, peste drum de car-
tierul Prima Casă. Preț 15 E 
mp.  0756050550.
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Rezultate remarcabile pentru elevii Școlii 
Gimnaziale ”Pompiliu Marcea” din Târ-
gu Jiu, care continuă să obțină premii 

competițiile școlare!
Clara Costescu și Renée Josceanu au strălucit 

la concursul județean „Les Amis Francophones”. 
Clara, elevă în clasa a VII-a, a obținut Premiul I la 
secțiunea Danse, iar Renée, din clasa a V-a, a fost 
recompensată cu o Mențiune la secțiunea Poésie. 
”Sunt mândră de elevele Școlii Gimnaziale ”Pom-
piliu Marcea” pentru rezultatele obținute la con-
cursul județean LES AMIS FRANCOPHONES: PREMIUL 
I - Costescu Clara, clasa a VII-a, secțiunea DANSE; 
MENȚIUNE - Josceanu Renée, clasa a V-a, secțiunea 
POÉSIE”, a anunțat Ionela Luiza Corcodel, profesor 
de limba franceză în cadrul unității de învățământ. 
Aceste premii reflectă nu doar talentul și dedicația 
elevelor, dar și eforturile neobosite ale cadrelor di-
dactice în sprijinul dezvoltării lor.

De asemenea, elevul Andrei-Luis Bordînc, din 
clasa a VII-a, a obținut Locul al II-lea la etapa 
județeană a Olimpiadei de lingvistică „Solomon Mar-
cus”, secțiunea „Exercițiu”, categoria B (clasele VII-
VIII), și s-a calificat pentru etapa națională. Andrei 
a obținut și un rezultat remarcabil la Olimpiada on-
line de lingvistică 2025, competiție internațională. 
”Felicitări elevului Andrei-Luis Bordînc, clasa a 
VII-a, Școala Gimnazială ”Pompiliu Marcea” și co-
ordonatorului, profesor doctor Alexandra Florina 
Mănescu! Locul al II-lea la etapa județeană a Olim-
piadei de lingvistică ,,Solomon Marcus”, secțiunea 
,,Exercițiu”, categoria B (clasele a VII-a - a VIII-a), 
calificat la etapa națională. Rezultat foarte bun la 

Olimpiada online de lingvistică 2025 (competiție 
internațională). Mândri de voi!”, a transmis Rozica 
Părășcoiu, directorul Școlii Gimnaziale ”Pompiliu 
Marcea” Târgu Jiu.

Aceste rezultate excepționale sunt dovada fap-
tului că munca asiduă, perseverența și pasiunea 
pentru învățătură duc la performanțe remarcabile.

IZABELLA MOLNAR

Elevii  Școlii Gimnaziale ”Pompiliu Marcea” din Târgu Jiu continuă să demonstreze 
performanță și talent în cadrul diferitelor competiții școlare, obținând rezultate remarcabi-
le care reflectă nu doar munca lor, dar și dedicarea cadrelor didactice.

CONVOCARE

Administrator unic ai S.C. Pastorala S.A., societate de tip închis, cu 
sediul în Municipiul Tg-Jiu, B-dul Ecaterina Teodoroiu nr.525, Jud. Gorj, a 
convocat  Adunarea Generală Ordinară a acţionarilor în data de 10.04.2025, 
ora 11.00, la sediul societăţii, cu următoarea ordine de zi:

- Prezentarea, dezbaterea și aprobarea raportului de gestiune al admi-
nistratorului pe anul 2024 și descărcarea de gestiune a acestuia;

- Prezentarea, dezbaterea și aprobarea bilanţului contabil și contul de 
profit și pierderi pe anul 2024 și modul de repartizare a profitului;

- Prezentarea, dezbaterea și aprobarea raportului auditului financiar 
pe anul 2024;

- Prelungirea contractului auditorului financiar cu S.C.EXPERT S.R.L pe 
o perioadă de trei ani;

- Vânzarea căsuţei stil piatră și a terenului aferent acesteia, din Copa-
cioasa - Scoarţa.

PRIMĂRIA COMUNEI CĂPRENI, împreună cu OFICIUL DE CADASTRU ȘI 
PUBLICITATE IMOBILIARĂ GORJ anunţă publicarea documentelor tehni-
ce ale cadastrului pentru sectoarele cadastrale cu nr.8,14,15,19,26 și 
50, pe o perioadă de 60 zile calendaristice, conform art. 14, alin (1) și 
(2) din Legea cadastrului și a publicităţii Imobiliare nr. 7/1996, republicată 
cu modificările și completările ulterioare.

Data de început a afișării: 17.03.2025
Data de sfârșit a afișării: 16.05.2025
Adresa locului afișării publice: Sediul Primăriei comunei Căpreni, 

str. Principală, nr.62, judeţul Gorj.
Repere pentru identificarea locaţiei: comună Căpreni, Sat Căpreni, str. 

Principală, nr.62, Gorj, sala de şedinţă a Consiliului Local Căpreni.
Cererile de rectificare ale documentelor tehnice vor putea fi depuse 

la sediul Primăriei Comunei Căpreni, la Sala de şedinţă a Consiliului Local 
Căpreni.

Alte indicaţii utile pentru cei interesaţi;
Intervalul de depunere a cererilor de rectificare: Luni - vineri, între 

orele 08,00 -16,00.
Anunţ public privind depunerea solicitării de emitere a avizului 
                                        de gospodărire a apelor
   
  UAT COMUNA ARCANI anunţă publicul interesat asupra depunerii 

solicitării de emitere a avizului de gospodărire a apelor pentru proiec-
tul „MODERNIZARE DRUMURI DE INTERES LOCAL ÎN COMUNA ARCANI, 
JUDEȚUL GORJ”,  propus a fi amplasat în comuna Arcani, satele Sănătești 
și Stroiești, județul GORJ.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul Primări-
ei Comunei Arcani, în zilele de luni – vineri între orele  8-16.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul Primăriei Comunei 
Arcani.

ARTEGO SA Târgu Jiu angajează personal în următoarele posturi:
- Mecanic
- Electrician
- Inginer absolvent Facultate de Electrotehnică
- Informatician
Se oferă salariu atractiv, tichete de masă de 40 lei⁄zi, două pâini 

400 g zilnic, bonus de performanță, premieri etc. 
Angajarea se face, inițial, pe o perioadă determinată de 3 luni, 

urmând ca după o evaluare, încheierea de contract pe o perioadă ne-
determinată. 

Relații la: 0253.226.444 
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Ziua aduce energie pozitivă și determinare. Vei avea ocazia să rezolvi 

o problemă care te frământă de ceva timp, iar răspunsurile vor veni din 
locuri neașteptate. În plan profesional, poți primi o ofertă avantajoasă. 
În dragoste, este momentul să îți exprimi sentimentele sincer și fără 
rețineri. Fii deschis la noi oportunități și nu te teme de schimbare!

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Taurii se bucură de stabilitate emoțională și de sprijinul celor 

dragi. Ziua este favorabilă pentru discuții importante legate de 
viitorul profesional sau relațional. Ai grijă la cheltuieli, deoarece 
există riscul unor investiții neinspirate. Prioritizează lucrurile care 
contează cu adevărat pentru tine.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
O zi plină de dinamism și creativitate! Ai șansa de a pune în 

practică o idee inovatoare care îți poate aduce succes. Comunicarea 
este punctul tău forte, așa că folosește această abilitate pentru 
a rezolva conflicte și pentru a obține ceea ce îți dorești. Nu lăsa 
detaliile să îți distragă atenția de la scopul principal.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Este o zi în care introspecția îți va aduce răspunsurile de care ai nevoie. 

Dacă simți că lucrurile nu merg așa cum ți-ai dori, analizează-ți alegerile și 
vezi ce poți schimba. Relațiile de familie sunt favorizate, iar un sfat venit 
din partea unei persoane mai în vârstă îți poate fi de mare ajutor.  Ascultă-ți 
intuiția și acordă-ți timp pentru tine.

LEU: 23 iulie – 22 august
Popularitatea ta este în creștere, iar oamenii te admiră pentru 

carisma și încrederea de care dai dovadă. Este o zi bună pentru 
negocieri, semnarea unor contracte sau stabilirea unor colaborări 
importante. În viața personală, s-ar putea să ai parte de o surpriză 
plăcută. Profită de energia pozitivă și fă un pas îndrăzneț spre viitor!

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Ai tendința de a te concentra prea mult pe detalii și s-ar putea să ratezi 

imaginea de ansamblu. Este important să îți menții echilibrul și să nu te stresezi 
pentru lucruri mărunte. O veste bună în carieră îți poate ridica moralul spre 
finalul zilei. Relaxează-te și învață să te bucuri de prezent.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Ziua aduce claritate și echilibru în viața ta. Dacă ai avut îndoieli 

legate de o decizie importantă, astăzi vei primi semnele de care 
ai nevoie pentru a face alegerea potrivită. În plan sentimental, 
o conversație sinceră poate rezolva o neînțelegere mai veche. Ai 
încredere în tine și în alegerile tale.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Intuiția ta este mai puternică ca niciodată. Fii atent la semnalele 

subtile pe care le primești din partea universului, deoarece ele te 
pot ghida către succes. În dragoste, ai parte de momente intense și 
emoționale. Ascultă-ți instinctul și urmează-ți pasiunile.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Ziua este perfectă pentru a-ți extinde orizonturile. Fie că este 

vorba de o călătorie, o nouă experiență sau învățarea unui lucru 
nou, vei avea parte de o doză mare de entuziasm. Persoanele din jur 
vor aprecia energia ta pozitivă și optimismul. Nu ezita să explorezi 
noi posibilități.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Ești concentrat pe stabilitate și siguranță, mai ales în plan 

financiar. S-ar putea să primești o propunere de colaborare care 
îți va aduce beneficii pe termen lung. Ai grijă să nu fii prea 
rigid în gândire și să iei în considerare și opiniile celor din jur. 
Deschide-te către noi perspective și fii flexibil.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Creativitatea ta atinge cote maxime astăzi. Poți avea 

idei geniale care merită puse în practică. În viața personală, 
este posibil să apară o persoană care îți va influența viitorul 
într-un mod pozitiv. Urmează-ți viziunea și fii autentic.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
O zi excelentă pentru reflecție și meditație. Ai ocazia 

să îți pui ordine în gânduri și să îți clarifici obiectivele pe 
termen lung. În plan emoțional, o conversație cu o persoană 
dragă îți va aduce liniștea de care ai nevoie. 

Nu te grăbi, lasă lucrurile să se așeze de la sine.

HOROSCOP

11 Martie 202511 Martie 2025

Motto:    
,,Te văd ca o umbră de-argint strălucită,
Cu-aripi ridicate la ceruri pornită,
Suind, palid suflet, a norilor schele,
Prin ploaie de raze, ninsoare de stele”
                                  M.Eminescu Mortua 

Est
                                                                             
,,Ma – ma !” Un clinchet de clopoțel în gura 

fetiței care râde… E primul cuvânt pe care a do-
vedit a-l spune. Mândră și încântată de sonoritatea 
silabelor, clopoțește  cu gura-i știrbă  înc-odată...și 
înc-odată...O umbră, se desprinde din colțul came-
rei, unde, lăsată în pripă pe masă, în pericol  de a 
se deșira, prinsă în brațe de două andrele voinice cu 
capăt roșu de mărgică,rămâne  o împletitură albă cu 
torsade meștesugite: viitoarea căciuliță, ce va îm-
podobi capul copilei, cu moț creț... Doi ochi, încre-
dibili de verzi, un zâmbet strălucitor și o voce caldă 
–a cărei muzicalitate copila a ajuns să o aștepte si să 
o iubească mai mult ca orice: ,,Doinița, pui frumos, 
tu vorbești?”Și bucuria călătorește sonor peste hol 
spre bucătărie : ,,Tati, vino să vezi, a spus primul 
cuvânt !”… 

Trec câtiva ani,  familia se mărește cu încă 
doi copii, iar Ingerul  păzitor al tuturor, cu nume 
de cântec – Mama, le e mereu alături...Ii ajută, 
îi sfătuiește, netezește drumuri, șterge lacrimi, 
sădește speranțe, participă activ la bucuriile, efor-
turile, succesul și remontarea după eșecuri a fiecă-
ruia.. Adaugate la acestea,  e o gospodină de nota 
10, o învățătoare apreciată,  un factotum...Nimic 
nu îi este imposibil! Are o energie debordantă, o pu-
tere de  muncă enormă,  un ocean de iubire – de 
oferit... Mereu, fără preget... Ca un paradox – e o 
mână de om! Împreună cu Tatăl construiesc o atmo-
sferă de basm, armonie și voie-bună, în care copiii 
lor – lumina ochilor lor, sunt cu devotament și dra-
goste crescuți și educați! 

Nu -i uită nici pe cei de la clasă – e mândră de fi-
ecare de parcă ar fi al ei, bucurându-se  de reușitele 
lor sau întristându-se după caz, alături de ei, de ne-
realizări...

Prima  bicicletă, un  Pegas, poposește sub privi-
rile noastre de copii curios-doritoare.. E minunat,  
verde ca iarba, si sigur zboară ca și calul înaripat 
al cărui nume îl poartă... Dar dacă, e nărăvaș, și 
trântește călărețul? Mama  ne surprinde nehotărâ-
rea.. Încearcă ea prima... Ia o trântă, mai ia una dar  
înțelege cum trebuie făcut.. În câteva ore, zburam 
pe bicicleta cu două roți, fiecare dornic să facă mai 
multe ture... 

Timpul pedalează, când mai încet când mai 
alert... Anii se adună, tinerețea rămâne a zilei de 
Ieri...

Copiii, și cei de-acasă și cei  de la școală, pe 

O Viață

care i-a  modelat spre succes ani de-a rândul sunt 
mari... Nisipul din clepsidră aduce cu sine pensi-
onarea, apoi, după un număr de ani,  plecarea în 
lumină a partenerului de viață... Deși buletinul și 
articulațiile spun altceva, sufletul i-a rămas tânăr... 
O bucură soarele, care pare că zâmbește din cerul 
albastru și cel din ochii copiilor, aflați la vârsta de-
altădată a propriilor copii... Se oprește, zilnic, pe 
aceeași bancă, în parcul scăldat de soarele primăvă-
ratic, unde ciripesc copii si păsări de-a valma...

Bătrânețea bate la ușă...apar și primele neajun-
suri... Se hotărăște să locuiască alături de fiica mai 
mare... Curajoasă, așa cum a făcut și în trecut, ac-
ceptă o nouă provocare: viața într-un alt oraș... Se 
adaptează repede, pentru că a rămas aceeași ființă 
tonică,  plină de viață... Totul pare a merge bine... 
până într-o zi ... O banală cădere... articulațiile nu 
mai sunt  ca altădată, elastice... o fractură, urmată 
de intervenție chirurgicală... Volens nolens ridică 
mănușa destinului... E o încleștare din care, pentru 
prima dată în întreaga ei existență, iese înfrântă... 
8 martie 2025 e ziua în care, Mama  închide pen-
tru totdeauna ochii ei minunați, incredibil de verzi, 
care rămăseseră la fel în ciuda vârstei... Îngerul pă-
zitor al copiilor, cu trup împuținat și păr de argint 
alege Lumea de Lumină, lăsând în urma sa tot bine-
le făcut și, fiecăruia dintre copiii – proprii ca și celor 
cărora le-a fost învățătoare, un ocean de amintiri, 
prețioase sfaturi de viață  și câte un crâmpei din 
sufletu-i mare, bun și generos! Odihnă lină printre 
Îngeri, mult-iubita mea Mamă!

                DOINA PÎNIȘOARĂ DAFINCESCU

Ai apărut într-o toamnă,
mi-ai cântat o romanță
despre ochii mei cu văpăi,

Norul uitării
purtai toate esențele
primăverii în palmă.

Mi-ai încălzit inima
în gerul ce a urmat,
gândurile noastre siameze
cu nod de argint s-au legat
să nu se poată depărta.

Erai cea mai strălucitoare
stea pentru mine,
erai dorul legat de o rază
ce mă învăluia constant,
acum raza e rece, stingerea doare.

Ani mulți ți-am purtat dorul
în suflet, te-am căutat
în fiecare chip întâlnit
și romanța e tristă
iar peste gânduri, norul... uitării.

VICTORIA SOREA
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CĂTĂLIN PASĂRE        

CSM Târgu Jiu nu a 
avut probleme re-
ale în primul meci 

din faza a doua a Ligii 1 de 
baschet. 

Gorjenii au trecut, pe te-
ren propriu, de CSM Focșani, 
scor 92-63. 

Gazdele au simțit, pro-
babil, presiunea celui din-
tâi joc din această etapă a 
competiției în primele minu-
te, când au ,,oferit” câteva 
inexactități, dar au început 
să crească în meci pe măsură 
ce timpul trecea. 

Așa cum a subliniat și 
antrenorul Giannis Damalis, 
diferența s-a făcut de către 
jucătorii străini. 

Vrâncenii au oferit o re-
plică dârză, dar și rotația 
mai mare a gazdelor a con-
tat. 

Pe sferturi, scorul a fost 
20-16, 25-21, 27-12, 20-14. 
Cei doi americani au fost cei 
mai buni marcatori ai trupei 
gorjene. 

Kaleb Higgins a bifat 30 
de puncte, alături de 8 recu-
perări și 5 pase decisive. 

Khydarius Smith a totali-
zat 25 de puncte, 8 recupe-
rări și 3 pase decisive, iar Mo 
Diaby a reușit 16 recuperări.

,,În primul rând, vreau 
să felicit echipa din Focșani. 
Astăzi au jucat fără stră-
ini, au luptat și au ținut 
destul de aproape de noi. 

Damalis pune presiune pe baschetbaliștii săi: Până Damalis pune presiune pe baschetbaliștii săi: Până 
acum, nu au avut asemenea responsabilitățiacum, nu au avut asemenea responsabilități

Dacă aveau doi străini, cu 
siguranță meciul ar fi fost 
mult mai echilibrat. Am 
fost puțin emoționați la în-
ceputul meciului, nu am ju-
cat foarte bine, avem niște 
jucători tineri care poate, 
până acum, nu au avut atâ-
tea responsabilități la echi-
pele la care au jucat, și asta 
s-a văzut. 

Este totuși un început 
foarte bun pentru noi, și 
poate să fie o victorie de 
moral. 

Am câștigat la 30 de 
puncte diferență, având în 
vedere că am reușit o singu-
ră aruncare de trei puncte. 

Nu am fost mulțumit pen-
tru că eu știu ce calități au 
jucătorii mei, dar câteodată 
nu știu să și le folosească și 

aici va trebui să lucrăm pen-
tru că, dacă o să promovăm, 
în prima ligă va fi mult mai 
greu”, a spus principalul de 
la CSM  după meci.

Gorjeanul Alex Berca a 

declarat că nu s-a simțit vre-
un fel de presiune pe echipa 
gazdă, iar amfitrionii nu și-

au desconsiderat adversarii. 
Sportivul CSM-ului are în-

credere că antrenorii vor co-
recta greșeliile în perioada 
următoare.

,,Din punctul meu de 
vedere, nu a fost o presiu-
ne negativă, chiar dacă am 
intrat mai greu în meci, ne-
am regăsit mult mai bine în 
partea a doua a jocului. 

Eu nu subestimez pe ni-
meni, trebuie să jucăm de la 
egal la egal cu toată lumea. 
Nu trebuie să ne gândim că 
un meci este mai ușor ca al-
tele. 

Nu mă pronunț, staff-ul 
o să tragă niște concluzii, 
ca de fiecare dată, și o să 
decidă ceea ce mai este de 
lucrat. 

Din punctul meu de vede-
re, avem o chimie bună, și 
trebuie să respectăm ceea 
ce ni se spune”, a  adăugat 
Berca.

CSM Târgu Jiu: Khydarius 
Smith 25p, Andrei Bărăgan 
2p, Kaleb Higgins 30p, 

Adrian Vaida 6p, Luca 
Cârstea 2p, Alexandru 
Mitu 3p, Alexandru Vaida, 
Alexandru Berca 6p, 
Octavian Miss-Badea, 
Stephanos Ciriperu 7p, 
Modibo Diaby 7p, Flavius 
Toropu 4p.

La meciul de duminică 
a asistat și  Ştefan Dani-
el Mâinea, fost jucător sub 
contract cu CSM Târgu Jiu 
în sezonul precedent, când, 
din păcate pentru el, s-a ac-
cidentat înainte de a debuta 
în meciurile oficiale. 

Mâinea se pregătește cu 
echipa, după o perioadă lun-
gă de inactivitate, dar deci-
zia unei eventuale înțelegeri 
între părți nu a fost luată.

Etapa viitoare, pe 16 
martie, CSM Târgu Jiu va 
în deplasare, cu Laguna 
București.
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Rădoi crede că ,,juveții” nu sunt obișnuiți cu presiunea: Rădoi crede că ,,juveții” nu sunt obișnuiți cu presiunea: 
,,Au de luat o revanșă”,,Au de luat o revanșă”
CĂTĂLIN PASĂRE                       

FCSB a învins CS Universitatea 
Craiova cu 1-0, în ultima eta-
pă a sezonului regulat din Su-

perligă, pe teren propriu. Adrian Şut a 
marcat singurul gol al meciului în mi-
nutul 30, cu o execuție din afara care-
ului. Gazdele au dominat prima repri-
ză și le-au pus mari probleme oltenilor 
la construcție, în timp ce vizitatorii au 
fost mai activi în partea secundă, dar 
Baiaram sau Mitriță nu au putut profita 
de pasele decisive date de Safira. FCSB 
a încheiat sezonul pe primul loc, cu 56 
de puncte, iar Craiova pe locul 3, cu 
52 de puncte. Antrenorul Universității, 

Mirel Rădoi, își face calculele pentru 
play-off. Doljenii debutează acasă, cu 
un meci împotriva Universității Cluj. 
Tehnicianul din Bănie crede că elevii 
săi nu sunt obișnuiți cu presiunea.

,,A fost o partidă foarte bună. 
Poate par puțin nebun, dar sunt multe 
lucruri pe care le-am văzut în seara 
asta. Nu sunt prostul satului să vi le 
spun pe toate, dar am observat foarte 
multe lucruri, care îmi dau de gândit. 
La nivel de determinare, sacrificiu nu 
am ce le reproșa băieților.E vorba de 
presiune. O să inventez ceva săptămâ-
na asta, o să scot boxa pe teren, ca 
Arteta, habar nu am, să putem rezista 
presiunii. Eu și secunzii o să țipăm ca 
nebunii pe teren, ca să putem pune 

presiune, să îi obișnuim cumva. Dacă 
ăstea sunt soluțiile, o să facem. Eu 
sper să o oprim noi (n.r. pe FCSB din 
drumul spre titlu), după seara asta 
băieții au de luat o revanșă. Trebuie 
să încerci să rupi jocul, sunt multe lu-
cruri de învățat, felicitări, FCSB, feli-
citări jucătorilor, dar îi avertizez de 
acum că nu o să aibă viață ușoară când 
o să vină la Craiova. După calculele pe 
care le-am făcut, în cel mai slab an, 
campioana a reușit să câștige 19 punc-
te în play-off. Nu stau foarte bine cu 
matematica, mai ales că tot ați râs de 
mine cu Bacalaureatul, dar mi-au ieșit 
unele calcule. Dacă am reuși în prime-
le 6 meciuri 6 victorii am fi campioni. 
Deci primul meci e cel mai important, 
primele 6 meciuri. Dacă nu ne iese cu 
U Cluj, prelungim după seria cu încă 
6 victorii și tot așa. Din punctul meu 
de vedere, lucrurile sunt simple, dacă 
vrem să ieșim campioni: cuțitul în 
dinți, ciocul mic, muncă și de sâmbătă 
începem să mergem spre campionat”, 

a declarat Rădoi.
,,A fost un meci foarte greu, nu 

ne-a ieşit ce am încercat să facem la 
antrenamente în această săptămână. 
Bine că s-a întâmplat acum, în play-
off încep finalele şi poate că aşa a fost 
să fie, să ne trezim şi să vedem ce mai 
avem de lucrat. Este o înfrângere greu 
de digerat, mai ales că nu ne-a ieşit 
jocul aşa cum ne doream, dar acum 
ştim unde avem de lucrat.FCSB este 
o echipă care se luptă pentru câştiga-
rea campionatului. Totul a depins de 
noi, noi ne-am făcut meciul mai greu, 
nu am putut practica ce am făcut la 
antrenamente”,  a spus Vladimir Scre-
ciu.

A fost prima înfrângere a lui Mirel 
Rădoi în acest mandat: după cinci vic-
torii și un egal.

U Craiova: Popescu – Mora, 
Maldonado, Badelj, Bancu – Oshima 
(68, Anzor), Screciu (80, Lukic), 
Houri (68, Bană) – Baiaram, Safira, 
Mitriță. Antrenor: Mirel Rădoi.


